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  دقيقه 12: گويي مدت پاسخ  فارسي

  ............ گزينةدر  مگردرستي آمده است؛  ها به واژه همةمعناي  .1
  نياز) ها) (مستغني: بي ) (فروغ: پرتو) (مكايد: حيله1
  ) (فلق: فجر) (محنت: غم) (معاش: زندگي)2
  ) (سودايي: شيدا) (رقعه: تخمين زدن) (كلُّه: برآمدگي پشت پاي اسب)3
  عداوت: دشمني) (نجابت: بزرگواري)) (گُرده: بالاي كمر) (4

 است؟  نادرستمعني چند واژه  .2

  دادن: رها كردن / كام: دهان / مولع: مشتاق / حديث: ماجرا / سودا: شيدا / معاش: زندگي فلق: فجر / يله
 ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) پنج1

  خورد؟ املايي به چشم مي نادرستيدر كدام بيت،  .3
 بينــي ) ســبا بــر آن ســر زلــف ار دل مــرا    1
 ) تــا خــار غــم عشــقت آويختــه در دامــن     2
 ) آب اجــل كــه هســت گلــوگيرِ خــاص و عــام 3
ــت  4 ــط آن مسـ ــن نَمـ  شـــده از غـــرور  ) زيـ

  

ــه دارد     ــا نگـ ــه جـ ــويش كـ ــف بگـ  ز روي لطـ
ــه ــتان     كوت ــتن بــه گلس ــري باشــد، رف  هــا نظ

 بـــر حلـــق و بـــر دهـــانِ شـــما نيـــز بگـــذرد 
 رفـــت و ز مبـــدأ چـــو كمـــي گشـــت دور    

  

 است؟  نادرستاملاي چند واژه  .4

  طبع و ذات / غرشّ شيران / مرگ و عجل / امارت و آباداني / مسلخ و گرمابه / غرض و دين / فضل و رحمت
 ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

 آمده است؟  نادرستنام خالق چند اثر،  .5

  ي گرمارودي / عرش: موسوگوشوارة زده: نيما يوشيج /  سفرنامه: ناصرخسرو / اتاق آبي: سهراب سپهري / ارزيابي شتاب
  نامه: عنصرالمعالي كيكاووس / كليله و دمنه: نصراالله منشي ديوار: جلال آل احمد / قابوس

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1
  شود؟ هاي زير، ديده مي ترتيب در كدام بيت به» ايهام تناسب -تشبيه  -آميزي  حس -تعليل  حسن«هاي  آرايه .6

ــف) همــي ــه ســيلابِ درد  ال ــر لحظ  گفــت و ه
 ب) دي گفت طبيب از سرِ حسرت چو مرا ديد
اـر   ج) گر نه مشك است از چه معني شد سر زلفين ي
 د) كي شعر ترَ انگيزد، خاطر كه حزين باشـد؟ 

  

ــرو مــــي   ــار زرد فــ ــه رخســ  دويــــدش بــ
ــت     ــفا رف ــانون ش ــو ز ق ــج ت ــه رن ــات ك  هيه

 ؟ساي و مشكبار رنگ و مشك بوي و مشك مشك
 اشـد يك نكته از ايـن معنـي گفتـيم و همـين ب    

  

  ) الف، د، ج، ب4  ) ج، د، الف، ب3  ) ج، ب، د، الف2  ) الف، ب، ج، د1
  بهره برده است؟» ايهام« آرايةشاعر در كدام بيت از  .7

ــه 1 ــدة) ن ــه  وع ــلم ده، ن ــارةوص ــن چ ــارم ك  ك
 ) بــي مهــر رخــت روز مــرا نــور نمانــده اســت 2
ــه  3 ــيه را بـ ــياوش، سـ ــت  ) سـ ــدي بتاخـ  تنـ
 دل تا كي، در پـرده كشـم چـون گـل     خونابة) 4

  

ــنةمـــن    ــوارم كـــن و زارم كـــن تشـ  آزارم، خـ
 وز عمر مرا جز شب ديجور (شب تاريك) نمانده است

 دل، جنــــگ آتــــش بســــاخت نشــــد تنــــگ
 از پـــرده بـــرونم كـَــش، رســـواي ديـــارم كـــن

  

  نقش دستوري ضمير پيوسته (متّصل) در بيت زير، كدام است؟ .8
 نتـوان زيسـت  چو يار نيست به تسكين خلـق  «

  

 »كــه دوســتان اگــرم دل دهنــد، جــان ندهنــد  
  

  
 اليه ) مضاف4  ) نهاد3  ) متمم2  ) مفعول1

  مناسب است؟» وابسته + وابسته + هسته + وابسته«كدام گروه اسمي براي الگوي  .9
  ترين لبخند لبان اراده ) شيرين2  روشن وجدان تاريخ گوشة) 1
  گذرگه تاريخ فرهنگ نوين) 4  ترين نماز صبح يادماندني ) همان به3
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  است؟ نيامده »حذف فعل«در كدام گزينه  .10
 ام كــــنم هــــر دم ) چــــون خطــــا كــــرده1

  

ــجدة   ــام   ســـ ــه روز قيـــ ــا بـــ ــهو تـــ  ســـ
  

ــيم راز عشــق چــه ســود؟ 2 ــق نهفت  ) اگــر ز خل
  

ــود      ــان نب ــوختن نه ــان، س ــش اســت نه ــر آت  گ
  

ــا     3 ــاز م ــت ن ــاز اس ــه ني ــان ب ــروز در جه  ) ام
  

ــاز      ــارغ و از نــ ــاز فــ ــيو او از نيــ ــاز بــ  نيــ
  

  نشين بد نشين نيك بهتر از تنهايي است و تنهايي بهتر از هم هم) 4

  .شود نمي.......... برداشت  گزينةاز » حاسبوا قبل أن تحُاسبوا«مضمون عبارت  .11
 ) هــــم امــــروز از پشــــت بــــارت بــــيفكن1
 حســـاب انديشـــة) صـــائب چـــه فارغنـــد ز 2
ــرس   3 ــود بپ ــم از خ ــود ه ــد خ ــك و ب ــو ني  ) ت
ــود 4 ــو خ ــو ت ــد   ) چ ــويش را ب ــر خ ــي اخت  كن

  

ــن داوري را     ــر ايــ ــردا مــ ــه فــ ــيفكن بــ  مــ
ــام داده   ــرت انجـ ــار آخـ ــه كـ ــي كـ ــد جمعـ  انـ

ــري محتســــــب  ــدت ديگــــ ــرا بايــــ  چــــ
 اختــــري را مــــدار از فلــــك چشــــم نيــــك

  

  مناسبت مفهومي دارد؟» صورت زيباي ظاهر هيچ نيست / اي برادر، سيرت زيبا بيار«كدام گزينه با بيت  .12
زيادت نعمت ديدند و يعقوب را بدو ميل و عنايت ديدند، آهنـگ كيـد و مكـر و عـداوت كردنـد. تـدبير بـرادران         چون او را) برادران يوسف، 1

  برخلاف تقدير رحمان آمد.
) پادشاه عالم، خبر كه داد در اين قصه، از حسن سيرت او داد، نه از حسن صورت او داد، تا اگر نتواني كـه صـورت خـود را چـون صـورت او      2

  ري، بتواني كه سيرت خود را چون سيرت او گرداني.گرداني؛ با
قـرار   صديق، وفادار بود و يعقوب خود او را به صبر آموزگار بود، و زليخا در عشق و درد او بـي  فاز بهر آن بود كه يوس» نيكوترين«اند  ) گفته3

  بود، و اندوه و شادي در اين قصه بسيار بود.
 ها بود و در قـرآن  دان؛ در بهشت از هزارگونه پند و حكمت است. و مثَل قرآن، مثلِ آب، حيات تنيت جاو) بدان كه قرآن مانند است به بهش4

  ها بود. حيات دل

  تقارن (نزديكي) معنايي دارد؟» حديث دوست نگويم مگر به حضرت دوست / كه آشنا سخن آشنا نگه دارد«كدام گزينه با بيت  .13
ــان   1 ــم جان ــدر خ ــم ان ــف خ ــكن زل ــرح ش  ) ش
ــه) 2 ــر دوخت ــالم  ب ــاز از همــه ع ــده چــو ب  ام دي
ــوييم  3 ــيم و نگـ ــر نگفتـ ــرِ غيـ ــه بـ  ) رازي كـ
 كــوي تــو هــر آن كــس كــه بيايــد كعبــة) در 4

  

ــت      ــه دراز اس ــن قص ــه اي ــرد ك ــوان ك ــه نت  كوت
ــا  ــدةت ــت    دي ــاز اس ــو ب ــاي ت ــر رخ زيب ــن ب  م

 بــا دوســت بگــوييم كــه او محــرم راز اســت     
ــةاز  ــت   قبلـ ــاز اسـ ــين نمـ ــو در عـ ــروي تـ  ابـ

  

  تري دارد؟ بيت زير، با كدام گزينه قرابت بيشمفهوم  .14
ــا نكــرد  « ــه جهــان در، بق  چــون داد عــادلان ب

  

ــذرد     ــز بگــ ــما نيــ ــان شــ ــداد ظالمــ  »بيــ
  

ــاد رفـــت  1 ــر بـ ــه بـ ــدي كـ ــر نديـ ــه آخـ  ) بـ
 ) مــــرا گــــر بگيــــري بــــه انصــــاف و داد 2
ــا   3 ــر م ــتم ب ــت س ــن رف ــم اي ــه دادي ــا بارگ  ) م
ــتانندة) 4  داد آن كــــــس خداســــــت ســــ

  

ــك آن   ــا  خنُـُـ ــه بــ ــتكــ ــش و داد رفــ  دانــ
 بنــــالم كــــه عفــــوم نــــه ايــــن وعــــده داد
 بــر قصــر ســتمكاران گــويي چــه رســد خــذلان 
ــت   ــه داد خواســـ ــد از پادشـــ ــه نتوانـــ  كـــ

  

  نوشته شده است؟ نادرستمفهوم كدام گزينه  .15
  داشتن مهارت كافي ) در بيرنگ اسب حرفي به كارش بود 1
  رو و صاف بودن يك ) معلم صورتك به رو نداشت 2
  مهارت داشتن قالي، دستي نازك داشت  نقشة) در نگار 3
  صميمي بودن ) زنگ نقاشي خشكي نداشت، معلم دور نبود 4
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  دقيقه 13: گويي مدت پاسخ  زبان قرآن ،عربي
 

  :)16- 21(دقّ في الترجمة أو المفهوم عين الأصح و الأ ■■
16. ّتكم هذه إنة أمكم، أنا و واحدة أمفاعبدونِ رب  : 

 !پرستيد مي مرا پس هستم، پروردگارتان من و است يگانه امتي شما امت اين گمان، بي  )1
 !بپرستيد مرا بايد پس هستم، پروردگار من و است واحد امتي كه شماست امت ،اين شك بدون  )2
 !بپرستيد مرا پس هستم، پروردگارتان من و يگانه امتي است، شما امت ،اين گمان بي  )3
 !كنيد عبادت مرا پس هستم شما پروردگار من و يگانه است امتيّ شما امت اين قطعاً  )4

 !»:السمك مطر مهرجان يسمونها ظاهرة وقوع بسبب اليوم بذاك النّاس احتفلَ« .17

 !نامند مي ماهي باران جشنوارة را آن كه گيرند مي جشن اي پديده وقوع خاطر به روز اين در مردم  )1
 !گرفتند جشن دارد، نام ماهي باران كه اي پديده وقوع دليل به مردم روز، اين در  )2
 !گرفتند جشن نامند، مي ماهي باران جشنوارة را آن كه پديده يك وقوع دليل به روز آن در مردم  )3
 !گيرند مي جشن روز آن در است، شده ناميده ماهي باران جشنوارة كه اي پديده وقوع دليل به مردم  )4

 »:إذا دعا القادة الشعوب إلي الابتعاد عن التّفرقة فعليهم أن يقبلوا علي ذلك!« .18

 روي بياورند! هرگاه رهبرانِ ملتّ، آنها را به دوري از تفرقه فرا بخوانند، آنها بايد به آن  )1
 هرگاه رهبرِ ملت، آنها را به دوري كردن از تفرقه فرا بخواند، آنها بايد آن را بپذيرند!  )2
 ها را به دوري از تفرقه دعوت كنند، آنها بايد به آن روي بياورند! هرگاه رهبران، ملت  )3
 ن را قبول كنند!ها را به دوري كردن از تفرقه دعوت كند، آنها بايد آ هرگاه رهبر، ملت  )4

 :الخطأ عين .19

1(  »هذا في أهواز إلي يسافرون بِم الجو ؟كنند مي سفر اهواز به گرم هواي اين در چه براي: »؟! الحار! 
 !هستند زيبا چه است، كاشته باغ آن در مادرم كه هايي گل: !»الحديقة تلك في أمي زرعتها التّي الأزهار أجمل ما«  )2
 !رسيد عمرش از سال هفتمين به پسرم: !»عمره من السابعة السنة ولدي بلغ«  )3
 گفـتن  سـخن  او بـه  و آفريـد  را انسـان  ات بخشنده پروردگار كه داني مي آيا: »؟!البيان علّمه و الإنسان خلق الرّحمان ربك أنّ تعلمين هل«  )4

 آموخت؟

 :الصحيح عين .20

  !است آسمان از آب بارش انواع از نوعي برف: »السماء! من المياه نزول أنواع من نوع الثلج«  )1
! ريح تعصف بعدما البِحار في تيار يحدثُ«  )2  !وزد مي شديدي باد اينكه از پس شود مي ايجاد درياها در جرياني: »شديدةٌ
 !؟بارد مي ماهي آسمان ها، روز از  روزي در كه گويي مي راست آيا: »!ك؟مسال تُمطر السماء الأيام من يوم في أنّ تصُدق هل«  )3
 !؟شوند مي نااميد پديده آن راز شناخت از دانشمندان كه كني مي گمان آيا: »!؟الظاهرة تلك سرّ معرفة من يئسوا العلماء أنّ تظنُّ هل«  )4

 .... يشتري!»: خرند مي فروشگاه از مجلهّ يك و روزنامه سه و كتاب دو هفته هر من برادران« .21

 !أسبوع كلّ المتجر من مجلّة واحدة و صحف ثلاث و اثنين كتابين أخواتي  )1
 !أسبوع كلّ المتجر من مجلّة و صحف ثلاث و كتابينِ إخوتي  )2
 !أسبوع كلّ المتجر من واحدة مجلّة و صحف ثلاث و كتابين اثنين أخي  )3
 !أسبوع كلّ المتجر من واحدة مجلّة و صحف ثالث و اثنين كتابينِ إخواني  )4
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  ):22- 24(اقراء النص التالي بدقةٍّ ثم أجب عن الاسئلة  ■■
 صـلاة  يقيمـون  كـانوا . الزاهـرة  النجوم هذه شجاعة تنسي لا القتال فساحات). تحميلي جنگ( المفروضة الحرب في تميزاًم الطلّاب دور كان«

 أمانـة  لحفظ يوفّقنا أن االله فندعو. الأعداء هجوم أمام نقف أن قدرنا حتيّ الحرب هذه في الشباب من الثمينة الجواهر قَدمنا نحن. كثيراً الليل
  .»الشهداء أصدقائنا

 

  :الصحيح عين .22
  ) ساحات القتال ما رأت شجاعة شبابنا!2    ) شهدائنا من الطلاب!1
 الحرب! ) يتميزُ الطلّّاب في4    ) شبابنا يهربون من هجوم الاعداء!3

  للنَص:عين عنواناً أدقَّ  .23
  ) هجوم الاعداء4  ) النجوم الزاهرة3  ) الحرب المفروضة2  ) ساحات القتال1
  

■■ يالتال ؤالسال المناسب للجواب عن نعي:  
 

  :»قَدمنا« .24
 »تفعل«ماض، مصدره علي وزن   )2  فعل ماض، مزيد ثلاثي (من وزن فعل، يفعل)   )1
 »  تقدم«مصدره  -له ثلاثة حروف أصلية   )4  و ليس له حرف زائد» ق د م«حروفه الأصلية   )3

  :الكلمات حركات ضبط في الخطأ عين .25
1(  بل  )2  تُكات3  تنَاو(  عتَذكَِّرُ  )4  أستَمي 

 :المفردات عن الخطأ عين .26

 ساكن): مفرد. (العالم سكّان خُمس المسلمون  )1
 أعداء ،لماءع): جمع. (العدو عميل هو  )2
 أسود): مذكّر. (عظيمة سوداء غيمة الناس لاحظَ  )3
 أفلام ظَواهر،): مكسر جمع( خيالياً؟ فلماً ليست و حقيقة الظاهرة تلك تكون هل  )4

 :»عين عبارة تبين احترام الإسلام للأديان الإلهية« .27

1(  وا االلهوا الّذين يدعون من دون االله فيسبلا تسب 
2(  َوا إلي كلمة سواء بيننا و بينكم ألّا نعبد إلّا االلهقُل يا أهل الكتاب تعَال 
3(  إنّا خلقناكم من ذكر و أنثي و جعلناكم شعوباً و قبائل لتعارفوا 
4(  و اعتصموا بحبل االله جميعاً و لا تَفرَّقوا 

 !»المساء في البيت إلي رجعت ساعة. ............ بعد و... .......... الساعة في صباحاً البيت خارج إلي ذهبت: «للفراغين الصحيح عين .28

 خمسة - السابعة  )4  خامسة - الستّة  )3  عشرة إحدي - السادسة  )2  عشرة حادية - السبعة  )1

 :مصدره وزن يختلف فعلاً عين .29

 !النجاح طريقة ليعلمن أستاذهنّ مع تَكلَّمن طالبات أولئك  )1
 !بالجهد إلّا يحصل لا النجاح أنّ تعَلَّم صديقي  )2
 !ميلادي لحفلة غرفتي امُي تُزين  )3
 !السمك مطر ظاهرة من الهندوراس أهالي تعَجب  )4

 :المعينة للأفعال المصدر وزن عن الخطأ عين .30

 إفعال: السماء من الثلج و المطر االله أنزلََ  )2  تَفاعل: اللبّونات أنواع عدد ربع تعُادلُ هي  )1
 افتعال: والدينا وصايا إلي نستمع أن علينا  )4  افتعال: القرآن آيات لفهم المسجد في اجتَمعنَ  )3
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  دقيقه 12: گويي مدت پاسخ   دين و زندگي

  ها چه چيزي است؟ در تعاليم دين مبين اسلام، سودمندترين دانش .31
  شناسي ) خويشتن4  شناسي ) هستي3  شناسي ) جهان2  شناسي ) خدا1

  انسان در كدام سخن گرانبها نهفته است؟ مفهوم حكيمانه بودن آفرينش .32
  »هيچ چيزي را مشاهده نكردم، مگر اينكه خدا را قبل از آن، بعد از آن و با آن ديدم.) «1
  »آن كس كه سراي آخرت را بطلبد و براي آن سعي و كوشش كند و مؤمن باشد، پاداش داده خواهد شد.) «2
  »رم كارهاي لهو كند.هيچ كس بيهوده آفريده نشده تا خود را سرگ) «3
  »كنيد؟ آنچه نزد خداست بهتر و پايدارتر است؛ آيا انديشه نمي) «4

مؤكـد  » تـر كـه مـن از وي دورم    تر از من به من اسـت/ ويـن عجـب    دوست نزديك«سروده است:  كه الرحمةبيت سعدي شيرازي عليه  .33
  ها و عوامل رشد انسان است؟ يك از سرمايه كدام

  ) نفس لوامه2    ها خوبي) گرايش به نيكي و 1
  ) سرشت خداآشنا4    ) وجدان اخلاقي3

  شود؟ كاري به دور باشد، چه ناميده مي كسي كه كارها و اقدامات او داراي هدف عاقلانه است و از هر بيهوده .34
  ) عادل4  ) عليم3  ) قدير2  ) حكيم1

  ترتيب كدام است؟ به» و نيازهاامكانات پاسخگويي به آن تمايلات «و » هاي انسان جايگاه تمايلات و گرايش« .35
  ) عالم خارج ـ عالم خارج4  ) درون انسان ـ درون انسان3  ) عالم خارج ـ درون انسان2  ) درون انسان ـ عالم خارج1

  داند؟ عليت اينكه سخن گفتن از معاد، سخن گفتن از زندگي است، كدام است و كدام دسته از دلايل اثبات معاد، تحقّق آن را لازم مي .36
  ها است. ـ امكان معاد ) زيرا معاد بخشي قطعي از زندگي2  زيرا زندگاني دنيا، كوتاه و گذرا است. ـ ضرورت معاد) 1
  ) زيرا زندگاني دنيا، كوتاه و گذرا است. ـ امكان معاد4  ها است. ـ ضرورت معاد ) زيرا معاد بخشي قطعي از زندگي3

  اني كه در وجود معاد شك ندارند، چيست؟با تدبير در آيات قرآن، علت انكار معاد از سوي كس .37
  ) چون مغرور و مست نعم الهي هستند و بر گناهان خويش مصر هستند.1
  اند. تجاوز و گناهكاري پيشه كرده شيوة) زيرا دروغگوياني هستند كه 2
  ها معتقد نيستند. ) چون به قدرت خداوند در خلق مجدد انسان3
  ه قيامت، در تمام عمر گناه كنند.خواهند بدون ترس از دادگا ) زيرا مي4

  دهد؟ گيرد و خداوند جهت ناكام شدن آنها چه اقدام قاطعي انجام مي خورند به كدام هدف صورت مي اينكه بدكاران به دروغ سوگند مي .38
  قيامت ـ واداشتن اعضاي بدن به گواهي دادن عليه صاحب خود مهلكة) رهايي از 1
  قيامت ـ معيار و ميزان سنجش قرار دادن اعمال پيامبران و امامان  ةمهلك) رهايي از 2
  اند ـ معيار و ميزان سنجش قرار دادن اعمال پيامبران و امامان اعمالي كه انجام داده نامة) پس زدن 3
  اند ـ واداشتن اعضاي بدن به گواهي دادن عليه صاحب خود اعمالي كه انجام داده نامة) پس زدن 4

  توانند گواهي دهند؟ ن الهي در قيامت به اعمال انسان ميچرا فرشتگا .39
  اند در روز رستاخيز نيز شاهدان دادگاه عدل الهي هستند. ها بوده طور كه در دنيا شاهد و ناظر بر اعمال انسان ) چون همان1
  معيار سنجش است.) زيرا اعمال اين گواهان عين آن چيزي است كه خدا به آنان دستور داده و گواهي آنان ميزان و 2
  اند و از هر خطايي مصون و محفوظ هستند و بهترين گواهان هستند. ها را در دنيا ديده ) چون ظاهر و باطن اعمال انسان3
  اند. اند و تمامي اعمال آنها را ثبت و ضبط كرده ها، همواره مراقب آنان بوده ) زيرا در طول زندگي انسان4

  كند؟ چه چيزي كاربرد دارد و كدام ويژگي برزخ را يادآوري مي در قرآن كريم براي» توفيّ«واژة  .40
  ) دريافت جان و روح كه شامل حقيقت و وجود انسان است ـ وجود حيات1
  ) دريافت تن و روح كه شامل حقيقت و وجود انسان است ـ وجود حيات2
  ) دريافت جان و روح كه شامل حقيقت و وجود انسان است ـ وجود شعور و آگاهي3
  دريافت تن و روح كه شامل حقيقت و وجود انسان است ـ وجود شعور و آگاهي )4

دهد، از كدام ويژگـي عـالم بـرزخ     الهي خبر مي عدةشدگان از بزرگان لشكر كفاّر از حقّانيت و ) خطاب به كشتهآنگاه كه رسول خدا ( .41
  دارد؟ پرده برمي

  جسماني در برزخ ) وجود حيات روحاني و2  ) وجود ارتباط ميان برزخ و آخرت1
  ) وجود ارتباط ميان دنيا و برزخ4    ) وجود شعور و آگاهي در برزخ3
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  ؟را دارند ايبازگشت به دن ياز افراد در برزخ تقاضا يشده است و چرا بعض هيتشب يزي، مرگ به چه چاتيروا انيدر ب .42
  ها ـ انجام اعمال صالحي كه در دنيا ترك كرده بودند ) ساحل سختي1
  ها ـ خارج شدن از شرايط فشار و شقاوتمندي سختي) ساحل 2
  ) بيداري از خواب ـ انجام اعمال صالحي كه در دنيا ترك كرده بودند3
  ) بيداري از خواب ـ خارج شدن از شرايط فشار و شقاوتمندي4

ده برانيم و آن زمين مـرده را بـدان   فرستد تا ابر را برانگيزند، سپس آن ابر را به سوي سرزمين مر خداست كه بادها را مي« آية شريفةاز  .43
  گردد؟ كدام موضوع دريافت مي» [وسيله] پس از مرگش زندگي بخشيديم.

  شود. ) زنده شدن موجودات در عالم برزخ مانند زمين است كه در بهار زنده مي1
  ه كند.تواند بار ديگر نيز او را زند گونه كه خداوند قادر است انسان را در آغاز، خلق كند مي ) همان2
  ) به ضرورت آفرينش مجدد جسم براي پيوستن به روح در آخرت اشاره دارد.3
  اي از رستاخيز عظيم نيز هست. ) فرارسيدن بهار، رستاخيز طبيعت است كه نمونه4

  كدام است؟ نتيجة» فريفته شدن با آرزوهاي طولاني«با دقت نظر به آيات قرآن كريم،  .44
  شيطان مطرود از درگاه الهي وسيلة به) زينت دادن اعمال زشت انسان 1
  ) پشت كردن به حق پس از روشن شدن هدايت براي انسان 2
  شده پس از ارتكاب گناه شراب و قمار ) قبول دعوت شيطان رانده3
  هاي زودگذر دنيايي و تسليم در مقابل نفس طغيانگر ) غرق شدن در لذت4

انسان داراي دو بعد جسماني و روحاني است و راز ناگوار ندانسـتن مـرگ در نگـاه     يابيم با توجه به كدام دسته از آيات قرآن كريم درمي .45
  معتقدان معاد چيست؟

  ) آيات مربوط به معاد ـ شجاعت و نهراسيدن از مرگ1
  ) آيات مربوط به معاد ـ دل نسپردن به دنيا2
  ) آيات مربوط به آفرينش انسان ـ دل نسپردن به دنيا3
  انسان ـ شجاعت و نهراسيدن از مرگ) آيات مربوط به آفرينش 4
  

  

  دقيقه 13: گويي مدت پاسخ   زبان انگليسي

46. A: The ceiling doesn’t look very well, does it? 
B: No, it looks as if it--------------down. 
1) is going to fall 2) will fall 3) falls 4) is falling 

47. My grandfather prefers living in the country. He believes that it’s ---------------living in a town. 
1) as peaceful as  2) the most peaceful of  
3) a very peaceful  4) more peaceful than 

48. Anne Marie Frank, a writer, in her diary writes, “The weak ---------- and the strong will survive, and will live 
on forever.” 
1) die out 2) put out 3) take off 4) cut down 

49. The new test, optical one, will enable the officials in the borders to ---------- more accurately the patients who 
have caught the Covid-19. 
1) underline 2) endanger 3) identify 4) protect 

50. I know that our products are more expensive than any other similar one. It is due to the fact that we use 
high-quality raw ------------for our goods. 
1) material 2) detail 3) element 4) planet 

51. Before you visit the students, try asking parents about their teenager's ------------- and activities so that you 
will have something to talk about. 
1) wonders 2) collections 3) interests 4) creations 

52. The red blood …….. are finally small bags that have molecules for carrying oxygen round body. 
1) hints 2) plans 3) plasma 4) cells 
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Cloze Test: 
Many characteristics of climate change directly depend on the level of global warming, but what 
people experience is often very different to the global average. Humans damaged the 
environment ever since we realized our powers to control (53)----------. Global warming and air 
pollution are now frequent headlines on TV and in the newspapers all over the world, which keep 
reminding us of our obligation to protect the environment. However, few actions are actually 
being taken at (54)---------- and there are some reasons why people are being so indifferent. A 
reason is that many people (55)---------- the environmental problems as a future concern. 
Environmental reports often warn us of the serious consequences of climate change or energy 
shortage 100 or 200 years later. As a result, (56)---------- money and time are better spent on 
solving more immediate problems such as housing shortage and traffic than on preventing a 
disaster that is only predicted to happen in the future. 
 

53.  
1) nation 2) nature           3) country  4) energy 

54.   
1) single level 2) level single 3) the single level 4) the level single 

55.  
1) count 2) protect 3) consider 4) donate  

56.  
1) that many people feel  2) many people feel that 
3) feel many people that  4) that feel many people  
 
Reading: 
When the Red Cross says there is a shortage, they are not exaggerating. I now know from 
experience they are saying, in part, that somewhere there is a father waiting on the donation that 
will save his son’s life. When the Red Cross asks for help, what that means is a new dad is 
praying for a miracle. These are things we cannot dismiss. 
Healthcare professionals cannot succeed without the right tools and supplies. Blood does not 
come from a fancy medical factory — it comes from generous donors. We must all do what we 
can to protect and save human life because one day we may find ourselves praying for a donor. 
 

57. The best topic for this passage can be-----------. 
1) Role of Red Cross  2) Need for Blood Donation 
3) Healthcare Professionals 4) Generous Donors 

58. What is the writer’s purpose of writing this passage? 
1) To ask Red Cross to provide blood for the needs 
2) To establish a factory to produce blood. 
3) To persuade people to donate blood.  
4) To ask fathers to pray for miracle. 

59. The underlined pronoun, “they”, in line two refers to----------. 
1) those who work for Red Cross 2) healthcare professionals 
3) fathers waiting on donation 4) fancy medical factories 

60. What does the writer mean by the right tool and supplies? 
He refers to-------------. 
1) healthcare professional  2) Red Cross 
3) the sons who need blood 4) the blood people donate. 
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گويي مدت پاسخ محتواي آزمون تا شماره از شماره تعداد سؤال مواد امتحانيرديف
 دقيقه 30  )93تا  1(صفحه  4تا  1فصل   80  61 20 )1رياضي ( 1

 2تا انتهاي گفتار  4و فصل  3تا 1فصل  105  81 25 )1( شناسي زيست 2
 دقيقه 20  )60تا  1(صفحه 

تا ابتداي قضيه  3و فصل  2تا  1فصل  125  106 20 )1( فيزيك 3
 دقيقه 30  )60تا  1(صفحه كار و انرژي جنبشي 

تا چه بر سر هواكره  2و فصل  1فصل  140  126 15 )1( شيمي  4
  دقيقه 15  )64تا  1(صفحه آوريم؟  مي

 دقيقه 95گويي: مدت پاسخ   80تعداد كل سؤال:
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محل انجام محاسبات

1 

  دقيقه 30: گويي مدت پاسخ رياضي

)حاصل .61 , ] ( , ) 4 4 2   كدام است؟ 7
1(( , )4 2  2(( , ]4 2  3(( , ]4 7  4([ , ]4 7  

شـانزدهم   جملةپنجم برابر است. در اين دنبالـه،   جملةاول با دو برابر  جملةحسابي مجموع سه  دنبالةدر يك  .62
  ششم است؟ جملةچند برابر 

8)2  برابر 3) 1
3)4  برابر 2) 3  برابر 3

  برابر 2

)حاصل عبارت .63 sinx cosx) tanx cot x  
2 82   كدام است؟ 2

1 (2  2 (4  3 (6  4 (8  

اگر .64     30 mcosو 60   2 1
  كدام است؟ mحدود  3

1(m 5 24  2(m 5 24  3(m  1 1  4(m   3 3 25
4 4  

)حاصل .65 )
1
  كدام است؟ 364

1(4  2 (4  3(8  4نشده است. ) تعريف  
xاگر .66 x   13 8 xحاصل 3 x  13   كدام است؟ 8

1 (7  2(7  3 (4  4(4  

xعبارت تجزيةكدام عامل در  .67 x x 5 37   ؟نداردوجود  18

1(x  3  2(x 2 2  3(x 2 2  4(x  3  

m)معادلةهاي  ريشه kو  2اگر  .68 )x (m )x    22 3 4 kباشند، حاصل 0 m3   كدام است؟ 2
  4  4(3)3  4) 2  ) صفر1

yاگر شكل مقابل نمودار سهمي .69 ax bx c  2 باشد، حاصلa b c  كدام است؟  

1( 7
4    

  ) صفر2

3( 3
4  

  دارد. m) بستگي به مقدار 4

نقطةيك سهمي كه از  معادلة .70 
  
0
گذرد و رأس آن مي 2 

  
3
yصـورت  است به 7 ax bx c  2   .اسـت

bحاصل a كدام است؟  
1 (4  2 (6  3 (5  4 (3  

|نامعادلةجواب  .71 x a | 2 ]بازة 4 ,b]1 است. حاصلa b كدام است؟  
1(1  2 (5  3 (11  4 (7  

mxاي چندجمله mازاي چند مقدار طبيعي  به .72 ( m )x   
22 93 2   همواره مثبت است؟ 104

  ) سه4  ) دو3  ) يك2  ) هيچ1
uاگر .73 { , , , ..., } 1 2 3 Aمرجع و مجموعة 10 B { , , , }  2 4 6 Aمجموعة 7 B كدام است؟  

1({ , , , , }1 3 5 7 9  2({ , , , , , }1 3 5 8 9 10  3({ , , , }2 4 6   توان مشخص كرد. ) نمي4  7
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aهندسي دنبالةدر يك  .74 a 3 4 aو 4 a 5 6   است؟ a5چند برابر a9در اين دنباله 16
1(16  2 (16  3 (4  4(4  

10در شكل مقابل، مساحت مثلث .75   كدام است؟ BCضلع  اندازةاست.  3
1 (7  

2(10 3
3  

3 (10  

4(10 3
2  

cosاگر .76  2
  كدام است؟ cotچهارم باشد، مقدار ناحيةدر  زاويةو انتهاي كمان مقابل به  3

1( 2 5
5  2( 5

2  3(2  4(5
2  

3حاصل .77 2   كدام است؟ 8
1(6 32  2(6   نشده است. ) تعريف4  2) 3  32

حاصل .78
 

3 3
3 3

3 2 216 4   كدام است؟ 1

1(3 4  2( 32 2 2  3 (2  4 (1  

m)درجـه دوم  معادلـة  ريشةتنها  اگر .79 )x ( m )x (m )     22 2 2 3 mباشـد حاصـل   0  2 3 
  كدام است؟

1 (16  2 (12  3 (20  4 (8  
|نامعادلةمجموعه جواب  .80 x | 2 6   كدام است؟ 8

1(( , )1 7    2(( , ) ( , ) 1 7  
3(( , ) ( , )  1 7  4(( , )7  
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  دقيقه 20: گويي مدت پاسخ  شناسي زيست

  ؟كند مي كامل مناسب طور به را زير عبارت گزينه كدام .81
 آغـاز  آن در غـذايي  مـواد  گـوارش  پايـاني  مراحـل  كه انسان گوارش لولهاز  يبخش به كيموس ورود از قبل«

  .............. ». شود مي
  .گردند مي تبديل مونوساكاريدها به ها كربوهيدرات )1
  .گردند مي تجزيه اسيدها آمينو به ها پروتئين پروتئازها تاثير تحت )2
  .يابند مي گوارش كامل طور به غذايي رژيم ليپيدهاي ترين فراوان) 3
  .كنند مي ترشح زيادي مخاطي ماده ،غدد هاي ياخته بعضي و سطحي پوششي هاي ياخته) 4

  ............   ،نشان داده شده است Aاي كه با حرف رفتن عضله..................  با فرد، يك در .82
  .  كند مي حركت عقب سمت به سينه جناغ ـ پايين )1
               شود مي تسهيلها  حبابك بازشدن ـ بالا )2
  .  كنند مي حركت بيرون و بالا سمت به ها دنده ـ بالا )3
  .ماند مي باقي تنفسي مجاري در دمي جاري هواي از مقداري ـ پايين )4
  
  
  
  

 بـاب  سـياهرگ  به آنها از شده خارج خون كه انسان لنفي هاي اندام همه هاي مطرح شده درباره كدام ويژگي .83
  ؟است صحيح، شود مي وارد

  .كنند مي وارد پيوندي بافت نوعي به هايي رگ طريق از را خود الف) محتويات
  .اند گرفته قرار افقي كولون از بالاتر و بدن راست نيمه در ب)

  به طور غلط مطرح شده است.» ب«به طور صحيح و مورد » الف«) مورد 1
  ) هر دو مورد به طور صحيح مطرح شده است.2
  به طور صحيح مطرح شده است.» ب«به طور غلط و مورد » الف«) مورد 3
  ) هر دو مورد به طور غلط مطرح شده است.4

  نسبت به بطن ديگر دارد............  شود كه ميوكارد شروع مي............  گردش خون عمومي ما از بطن .84
  تري   چپ ـ ضخيم )2    تري  نازكراست ـ  )1
  تري  نازك) چپ ـ 4    تري   ) راست ـ ضخيم3

  است؟ شده بيان درستي به مورد چند .85
  انتهاي مري اندكي بالاتر است. بندارةالف) بخش فوقاني معده از محل 

  صوتي در ابتداي بالايي ناي قرار دارد. پردةامل برچاكناي (اپي گلوت) و ) حنجره شب
  رو است. ج) انتهاي كولون بالارو اندكي بالاتر از ابتداي كولون پايين

  تر است. ها كمي پايين د) محل انشعاب ناي، از بالاترين سطح شش
1 (4  2 (1  3 (2  4 (3  

  ............   هر .86
  .شود ف تشكيل مياز چند بافت مختل اندام، )1
  .خود است يبافت پيوندي متفاوت در ساختار پيكر انواع همةواجد  جانوري، )2
  .اكسيد زياد است كربن دي داراي اكسيژن كم، اما سياهرگي، )3
  .گردد به طور مستقيم به قلب بر مي خون اندامي، )4
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  ؟است مناسب زير عبارت تكميل براي گزينه كدام .87
  »............... گوارش لوله از بخشي در«
  .شوند مي آبگيري زيادي حدود تا غذايي مواد ،گردند مي ترشح جانور گوارشي هاي آنزيم كه گاو) 1
  .شود مي عمل وارد جانورآنزيم تجزيه كننده سلولز  ،شود غذاي نيمه جويده شده ابتدا وارد آن مي كه گوسفند )2
  . گردند مي ترشح جانور گوارشي هاي آنزيم ،دهد مي انجام غذا كردن آسياب فرايند كه پرنده )3
  .اند يافته گوارش حدي تا غذايي مواد ،شود مي ذخيره و نرم غذا كه ملخ )4

  ؟كند مي كامل مناسب طور به را زير عبارت مورد چند .88
 كـه  هـايي  رگ همه......... ....... شوند مي وارد قلب راست دهليز به كه هايي رگ همه انسان در معمول طور به«
  »......... ....... شوند مي وارد چپ دهليز به

  .دارد اكسيژن حمل در كمتري سهم هاي قرمز است، تركيبي كه به فراواني در گويچه - برخلافالف) 
  .كنند مي دريافت را قلب از تر پايين يا بالاتر هاي اندام خون - همانندب) 
  .دارد وجود زيادي سانشك هاي  رشته ديواره مياني لايه در - همانندج) 
  .آيد مي در جريان به آن بر خون اسكلتي ماهيچه تلمبه تاثير تحت - برخلاف د)
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 صـادق  دارد، قرار مخاط لاية با تماس در كه ناي ديوارة بافتي ساختار از اي لايه دربارة مورد، كدام انسان، در .89
  ؟نيست

 .است اعصاب و خوني رگهاي داراي) 2  . دارد ترشحي غدد تعدادي) 1
 . دارد مژكدار اي استوانه هاي ياخته )4  .است چسبيده ايه ماهيچه - غضروفي لاية به) 3

 توان آن را خارج كرد كه به آن هواي ماند و نمي ها باقي مي حتي بعد از يك بازدم عميق، مقداري هوا در شش .90
  .............  گويند و جزء ظرفيت حياتي محسوب مي............ 

  شود مانده ـ نمي ) باقي2    شود ) مرده ـ مي1
  شود مانده ـ مي ) باقي4    شود ) مرده ـ نمي3

اكسـيد اسـت، كـدام     هاي حمل گازها در خون كه مربوط به بيشترين حمـل كـربن دي   در روشي كه از روش .91
  افتد؟ گزينه زودتر از سايرين اتفاق مي

  .شود مي وارد خوناب به و رجخا قرمز گويچهاز كربنات بي يون )1
  .شود مي تجزيه هيدروژن و كربنات بي هاي يون به سرعت به ،اسيد كربنيك) 2
  .آورد مي پديد اسيد كربنيك ،اكسيد دي كربن با آب تركيب از) 3
  .شود مي آزاد آن تركيب از اكسيد دي كربن ،ها شش به كربنات بي يون دنرسي بار) 4

  است؟ شده بيان درستي به كدام گزينه .92
  .دارند كمتري غضروفهاي باريك  به نايژه نسبت ها نايژك )الف
  .دارد وجود مخاطي ماده كننده ترشح هاي سلول ناي، مخاط زير لايهدر  )ب
  صحيح است.» ب«و » الف«) هر دو مورد 1
  نادرست مطرح شده است.» ب«به صورت صحيح اما » الف«) مورد 2
  نادرست مطرح شده است.» الف«به صورت صحيح اما » ب«) مورد 3
 نادرست است.» ب«و » الف«) هر دو مورد 4

  ؟نيست صحيح، ماهي آبششي هاي تيغه با ارتباط در مورد كدام .93
  .دارند قرار آبششي هاي رشته روي بر )1
  شود. در نوزاد دوزيست نيز ديده مي )2
  .دهند مي عبور خود درون از را آب) 3
  .هستند تنفسي گازهاي تبادلات انجام محل) 4
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  ؟است درست عبارت كدام، دهد مي نشان را انسان خون گردش دستگاه از بخشي كه زير شكل به توجه با .94
  .نمايد مي وارد راست دهليز به را خون ابتدا ،1 بخش همانند 2 ش) بخ1
 نقـش  قلـب  گنـگ  و قـوي  صـداي  ايجاد در دو بخش همانند يك بخش) 2

  .دارد را اصلي
  .نمايد مي دريافت را قلب چپ نواحي خون 1 بخش خلاف بر 2 بخش )3
 هـدايت  قلـب  چـپ  نواحي به را خون ابتدا دو بخش برخلاف يك بخش) 4

  .كند مي
  

  جمله زير را كامل مي كند؟ نادرست چند عبارت به طور .95
  ............   هرجانور

  دار است. داراي ساختار تنفسي ويژه آبششي، مهره الف)
  اي را نيز دارد. اي، توانايي گوارش برون ياخته ياختهواجد گوارش درون  ب)

  كند. هايي است كه به حركت مواد غذايي كمك مي ج) واجد كريچه غذايي، داراي مژك
  كند. د) فاقد لوله گوارش، مواد غذايي را از سطح بدن جذب مي

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  ؟است نامناسب زير عبارت تكميل براي عبارت كدام .96

  ».. ............ هاي ياخته از گروهي انسان تنفسي دستگاه اديه بخش در«
  .كنند مي كمك دم هواي شدن گرم به سنگفرشي) 1
  .آورند مي وجود به را متفاوت ضخامتاي با  لايه ترشحي )2
  .كنند مي استفاده مشترك پايه غشاي از مويرگي و پوششي) 3
  .فرستند مي ميكروبي ضد مواد ترشحات محتوي داخل به زوائدي پيوندي غير) 4

  ؟چند مورد تكميل كننده به صورت درست است .97
  ............   در

  .هاي هوادار عقبي است دار جلويي بيشتر از تعداد كيسهاهاي هو تعداد كيسه جانور گنجشك، الف)
  .هاي محيطي پاسخ دهد تواند به محرك شود مي ترين آبشش مشاهده مي ) هر جانوري كه سادهب

  به معده متصل نيست. روده باريك مستقيماً جانور كبوتر،ج) 
توانـد   ار توانايي هموستازي داشته و مـي شود، اين جاند مي دهاي مشاه هر جانداري كه گوارش درون ياخته) د

  ري خود را در محدوده ثابتي نگه دارد.كهاي پي وضع ياخته
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  ؟است شده مطرح صحيح طور به مورد كدام .98
  . فرستند مي حبابك اطراف فراوان هاي مويرگ طرف به را روشن خون ششي سرخرگ )1
  . ريزد مي قلب بهفوق كبدي  سياهرگ راه از سپس و كبد به را محتوياتش ابتدا باب سياهرگ )2
  .شود مي ترشح حبابك خارجي ديواره سطح در حبابك هاي ياخته از برخي توسط سورفاكتانت )3
  گذارد. مي اثر پانكراس از هايي تهبر ياخ و ترشح خون به باريك روده هاي تهياخ برخي توسط سكرتين )4

  ............   هر ما بدن در .99
  . شود مي محسوب رشد جاندار هاي ياخته تعداد يا ابعاد افزايش با همراه شدن بزرگ )1
  .دارد قرار گوارش لوله مخاط در گوارشي غده )2
  . است اي ماهيچه بافت جزء قلب هادي شبكه اجزاي از يك )3
  . دارد قرار حبابكي كيسه يك درون حبابك )4
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  كند؟ تكميل مي نادرستكدام عبارت به صورت  .100
 گفـت  تـوان  مـي  هستند چگالي كم هاي ليپوپروتئين عنوان تحت كه ها ليپوپروتئين از گروهي مصرف مورد در )1

  .كند مسدود يا تنگ را خون عبور مسير و سرخرگ اكليلي بچسبد ديواره به است ممكن
 تـوان  مـي  شـود  رانـده  جلـو  به مناسب سرعتي با لوله طول در غذا شود مي باعث كه گوارشي حركات مورد در )2

  .كند مي تحريك را لوله ديواره عصبي هاي ياخته و گشاد را گوارش لوله غذا ورود حركات، نوع اين در گفت
 گفـت  تـوان  مـي  بمانند باز هميشه ها حبابك شود مي باعث چون دارد زيادي اهميت كه هوايي حجم مورد در )3

  .شود مين ثبت و گيري اندازه نگاره دم در اسپيرومتر توسط
توان گفت در هنگام اسـتراحت   شود مي مي ECGكننده  در دستگاه ثبت T) در مورد عاملي كه باعث ثبت موج 4

  گيرد. ها صورت مي رفتن دهليزها در زمان خروج پيام الكتريكي از ياخته
  ؟نيستقابل انتظار ............  در زمان دم، پديده .101

  جناغ آمدن جلو )2   داخلي اي دنده بين ماهيچه انقباض) 1
  سينه قفسة) افزايش حجم 4     بند ميان عضله) انقباض 3

  .باشند مي..................  ديوارة..................  انتهايي، هاي نايژك يوارةد .102
   مژك فاقد ها، نايژه – برخلاف )2   تاژك داراي ناي، - ماننده )1
   غضروف فاقد ناي، - برخلاف) 4  غضروف داراي ا،ه نايژه – ماننده )3

  .كند مي كامل مناسب طور به را زير كتاب درسي، كدام عبارتو با توجه به  انسان قلب با ارتباط در معمول طور به .103
 لختـي  سـه  و لختـي  دو هاي دريچه كه زماني هر همانند اند، / ند...... ....... سيني هاي دريچه كه زماني هر در«

  ...... »....... تمح طور به .اند / ند...... .......
  .شود مي دهليزها وارد خون - بسته - بسته )1
  .شود مين وارد ها بطن درون به خون - باز - بسته) 2
  برند. دهليزها در حالت استراحت به سر مي -باز  -) باز 3
  ها در حد پاييني قرار ندارد. فشار خون بطن -بسته  -) باز 4

  ............   گفت توان نمي .104
  قلب مشاهده شود.در رژيم غذايي ممكن است باعث شود تغييراتي در نوار LDL ) مصرف بيش از حد 1
  پذير است. ها فقط در مرحله انقباض دهليزي از مراحل دوره قلبي امكان ) ورود خون به درون بطن2
  ها پوشيده شده است. هاي نازك مشابه بافت مويرگ هاي قلبي توسط لايه ) سطح داخلي حفره3
  شود. طن خارج و وارد سرخرگ مياي قلب مربوط به حجم خوني است كه در هر انقباض بطني از يك ب ) حجم ضربه4

  كند؟ ، عبارت زير را به صورت درست تكميل مي»ب«يا » الف«كدام موارد  .105
  ..............»صحيح نيست بگوييم «

  الف) سطح داخلي ناي همانند سطح داخلي مري، سطح ناصافي دارد.
  يابد. ها، ميزان غضروف نيز كاهش مي تر شدن نايژك ب) همزمان با باريك

  كند. نادرست تكميل مي» ب«به طور درست، اما عبارت » الف«) 1
  كند. ) هر دو درست تكميل مي2
  كند. نادرست تكميل مي» الف«به طور درست اما » ب«) عبارت 3
  كند. ) هر دو نادرست تكميل مي4
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  دقيقه 30: گويي مدت پاسخ  فيزيك

  زمان باشد، در چند تا از روابط زير يكاي دو طرف تساوي سازگاري دارد؟ tشتاب و  aسرعت،  vجايي،  جابه xاگر .106
xالف) vt                              (بv at                              ج(v at 31

2  
  ) صفر4  3) 3  2) 2  1) 1

/ثابت آب است. با باز كردن شير مخزن، آب با آهنگ lit60مخزن آبي حاوي .107
cm

s
3

2 د پـس  شو خارج مي 5
3از چند دقيقه

  ماند؟ از حجم آب مخزن باقي مي 4
1 (100  2 (1000  3 (600  4 (6000  

  متر است؟ كش زير چند ميلي دقت خط .108
1(/0 2  2(2    
3(/01  4 (1  

  متر، با نمادگذاري علمي كدام است؟ ميكرومتر برحسب سانتي 425 .109

1( 4425 10   2(/
 24 25 10  3(/

 14 25 10  4( 5425 10   
  است؟ نادرستگيري آن كميت  اندازه وسيلةورد كميت اصلي و كدام گزينه در م .110

  ترازو -) جرم 2 آمپرسنج -جريان الكتريكي  )1
  بارومتر -) دما 4    كرنومتر -) زمان 3

مخلوط  Bاز مايع  lit12را با Aاز مايع  lit4نمودار حجم برحسب جرم دو مايع، مطابق شكل زير است. اگر .111
  باشد؟ مي Aكنيم، چگالي مخلوط چند برابر چگالي 

1(32
7   2(16

7   
3(/3 25   4(/6 5   

  
112. m  گرم طلا با چگـاليg

cm320     ر از آب قـرار مـي آب از ظـرف بيـرون    cm36دهـيم و  را درون ظـرف پـ
  كدام است؟ mريزد.  مي
1( 120   2(10

3  3 (80  4( 150   

  شده، يكسان است؟ پديدة ذكرهاي زير، علت هر دو  در چه تعداد از عبارت .113
  تخته سياه ـ پخش شدن جوهر در آب الف) پراكنده شدن گرد گچ هنگام پاك كردن

  موي خيس هنگام خارج كردن آن از آب ب) راه رفتن حشره روي سطح آب ـ به هم چسبيدن موهاي قلم
  لولة موييناي كه با روغن چرب شده است، با آب ـ محدب شدن سطح جيوه در  ج) تر نشدن سطح شيشه

  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1
ن در دهان و پرتاب آن به سـوي حشـراتي كـه بيـرون از آب روي گياهـا      گير، با جمع كردن آب ماهي كمان .114

  دهد؟ گير مي د. كدام خصوصيت فيزيكي آب اين امكان را به ماهي كمانكن اند، آنها را شكار مي نشسته
  2و  1هاي  ) گزينه4  ) دگرچسبي3  ) مويينگي2  سطحي كشش) 1

كـدام   SIدر  بـه صـورت زيـر اسـت.      ينمودار فشار بر حسب عمق در يك ظرف حاوي مايع به چگـال  .115
Ngاست؟( kg10(  

1( 900  2 (800  
3 (9/0  4 (8/0  
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 cmHgچنـد   m1360اين كوه بـه ارتفـاع    قلةاست. فشار هوا در  cmHg76فشار هوا در پايين كوهي  .116

[Ã¼½است؟  H¼À/
g kgN( , g , )kgcm m

    3 313 6 10 1  

1( 92 2 (72 3 (70   4 (66  

/مايعي با چگاليشكل  U لولةدر شكل زير در  .117
g

cm31 ريخته شده است و مايع در حال تعـادل قـرار دارد.    4

دو برابر قطر  شاخة راستاي دارد. همچنين قطر  مقطع دايره سطح هلولو  cm210چپ شاخة سمتمساحت 
شاخة دهيم. سطح مايع در  قرار مي g175پيستوني به جرم دهانة چپباشد. در سطح مايع در  مي شاخة چپ

  رود؟ بالا مي cmچند  راست،
1 (10  
2 (5  
3(/2 5  
4(/7 5   

JAمتر است؟ چند سانتي hاست.  Pa2000اي مخزن شكل زير، فشار پيمانه .118
gN(g , )kg cm

   310 1  

1(/0 2  
2 (20   
3 (/0 4  
4 (40  
  
  

)دو جسم با حجم يكسان و چگالي متفاوت .119 )  2 در سطح آب شناور هستند. اگر نيروي شناوري آب بـر   1
  بناميم، كدام گزينه درست است؟ F2را 2و نيروي شناوري آب بر جسم  F1را 1جسم 

1(F F1 2    2(F F1 2   
3(F F1   ) هر سه گزينه ممكن است رخ دهد.4    2

است. چنانچه بنزين با  cm2شود، كه بنزين از آن خارج مي و قطر نازل cm4بنزين قطر شلنگ در يك پمپ .120
/تندي

cm
s12   ؟متر بر ثانيه است ن از نازل چندوارد شلنگ شود. تندي خروج بنزي 5

1 (25  2(/0 25   3 (50  4(/0 5   
  كدام گزينه است؟ SIيكاي كار در  .121

1 (J  2(kg.m
s2   3(kg .m

s

2 2

   2و  1هاي  ) گزينه4  2

انـدازة سـازد را بـه    مـي  37زاويـة كيلوگرمي را توسط يك نخ كه با سطح افقي  10اي  در شكل زير، جعبه .122
m50 وزن آن باشد، كل كـار انجـام شـده    25كنيم. اگر بزرگي نيروي اصطكاك وارد بر جسم  جا مي جابه %

/ژول است؟جايي، چند  روي جسم در اين جابه
N(cos , g )kg 37 0 8 10  

1 (250  
2 (1250  
3 (1500  
4 (1875  
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  دهند؟ از بين موارد زير، كدام موارد انرژي جنبشي يك جسم را درست نشان مي .123
  

           
  

  ) ب و د4  ) ب و ج3 ) الف و د2 الف و ج )1
  هاي زير كار نيروي نامبرده حتماً صفر است؟ در چند مورد از عبارت .124

  گاه در آسانسور الف) كار نيروي عمودي تكيه
  جايي افقي ب) كار وزن جسم در جابه

  ج) كار نيروي وزن در چرخش ماهواره به دور زمين
  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

جسمي روي سطح افقي در حال حركت است. اگر تندي و جرم جسم دو برابر شود، انرژي جنبشي جسـم   .125
  شود؟ چند برابر مي

1 (2  2 (4  3 (8  4 (16  
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  دقيقه 15: گويي مدت پاسخ  شيمي

  كند؟ كدام گزينه جاهاي خالي را به درستي پر مي .126
  »كند. توليد مي......... ..... ناحيةخط طيفي در ........... ... هيدروژن هنگام برگشت به حالت پايه برانگيختةالكترون «
  ـ نور مرئي 4) 4  فرابنفشـ مرئي و  5) 3  ـ نور مرئي 5) 2  ـ مرئي و فرابنفش 4) 1

  شده چند تركيب اكسيد اسيدي است؟ هاي داده در بين تركيب .127
)MgO،CO2،P O4 10،SO3،Na O2،N O2 5(  

1 (3  2 (2  3 (5  4 (4  
  هاي زير درمورد اتم در حالت برانگيخته نسبت به حالت پايه درست است؟ چه تعداد از عبارت .128

  ب) پايداري بيشتري دارد.  الف) داراي انرژي كمتري است.
  د) قابليت نشر نور دارد.  ج) تعداد الكترون بيشتري دارد.

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  سطح زمين كدام است؟نمودار تغييرات فشار هوا برحسب ارتفاع از  .129

  

1 (  2 (  

  

3 (  4 (  

  

  هاي ناپيوندي در كدام دو گونه يكسان است؟ تعداد جفت الكترون .130
(C O S H N )    6 8 16 1   : اعداد اتمي مورد نياز7

1(NO
NOو 2

2    2(SO2 وCO2  

3(CO2 وNO
2    4(HCN وH S2  

  خواني دارد؟ هاي شيميايي هم در چند مورد نام و فرمول تركيب .131
Crاكسيد (II)الف) كروم  O2   CuSسولفيد (I)مس ب)   3

Nنيتروژن تترا اكسيد ديپ)  O2   MnOت) منيزيم اكسيد  4
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  كدام عبارت درست است؟ .132
  است. 2ها برابر  ها به كاتيون ) در تركيب آلومينيم يديد نسبت تعداد آنيون1
هـا در   هـا بـه آنيـون    كـاتيون شـمار  ها در تركيب آلومينيم نيتريد برابر نسـبت   ها به كاتيون ون) نسبت شمار آني2

  تركيب كلسيم يديد است.

1ها در آن برابر  ها به آنيون ) آلومينيم فلوئوريد يك تركيب يوني است كه نسبت شمار كاتيون3
  است. 3

  شود. الكترون مبادله مي 5اكسيد ) در تشكيل تركيب آلومينيم 4
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  است؟ نادرستبا توجه به شكل چند جمله  .133
  بيشتر است. Bاز  Aالف) دماي جوش 

  بر است. بسيار هزينه Bو  Aب) مايع كردن 
ــرف   ــر درون ظ ــادةپ) اگ ــا  C م ــةب ــوش نقط ج

C 183   مـادة تـوان   وجود داشته باشـد، مـي A  را
  بادرصد خلوصي بالا تهيه كرد.

)ت) در دماي اتاق C)25 A  وB شكل گاز هستند. به  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  كند؟ درستي پر مي شده عبارت زير را به چند مورد از موارد داده .134
  »تري است. داراي انرژي پايين.........  زيرلايةنسبت به .........  زيرلاية«

  d6ـ  f4ت)        p6ـ  d5پ)        s6ـ  f4ب)        s5ـ  d4الف)
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  است؟ 5هاي ظرفيتي برابر  در آرايش الكتروني كدام اتم شمار الكترون .135
1(As33  2(Br35  3(Se34  4(Kr36  

  تر است؟ واكنش زير، پس از موازنه، ضريب استوكيومتري كدام ماده بزرگ معادلةدر  .136
  C H O NH H C H N H O   6 10 4 3 2 6 16 2 2  

1(NH3  2(C H N6 16 2  3(C H O6 10 4  4(H O2  

)و A)22فقط داراي دو ايزوتوپ باشد Aاگر عنصر فرضي  .137 A20 عدد  7تايي از اين عنصر،  ده نمونة. و اگر از يك
  چقدر است؟ (عدد جرمي را معادل جرم اتمي در نظر بگيريد.) Aباشد، جرم ميانگين  20آن داراي جرم 

1(/201  2(/21 2  3(/20 6  4(/21 5  
ظرفيت آن پر است و در تناوب چهارم چند  لايةدر تناوب سوم چند عنصر وجود دارد كه تنها يك زير لايه از  .138

  ها را از راست به چپ بخوانيد.) پر دارد؟ (گزينه عنصر وجود دارد كه فقط يك زيرلايه نيمه
  4ـ  6) 4  4ـ  8) 3  2ـ  6) 2  3ـ  8) 1

Mگونةدر  .139 118 اسـت. ايـن عنصـر در كـدام گـروه و دوره       22ها برابر  ها و الكترون تفاوت تعداد نوترون 4
  است؟ (اعداد را از راست به چپ بخوانيد.)

  5ـ  14) 4  5ـ  16) 3  4ـ  17) 2  4ـ  15) 1

140. /  223 01 7/جرمي برابر nSFمولكول 10   مول از اين تركيب چند اتم وجود دارد؟ 10گرم دارد. در  3
  (F , S : g .mol )  119 32  

1(/  2142 14 10  2(/  236 02 10  3(/  2442 14 10  4(/  216 02 10  
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 سرگروه نام درس رديف
  گروه طراحي و بازنگري 
 (به ترتيب حروف الفبا)

 ويراستار

 ثمين سادات اميني، پرستو رهاب احسان محسني ،آرش عيوق آرش عيوق فارسي 1

 سمانه ريحاني، محمدمهدي صديقي آريا ذوقي آريا ذوقي زبان عربي 2

 ، مجيد فرهنگيانزاده الدين تقي معين مرتضي محسني كبيربقا،محمد رضايي بقامحمد رضايي دين و زندگي 3

 فاطمه پروين، نفيسه سميع ميرحسين زاهدي، محسن كرد افشاري ماژلان حاجي ملكي زبان انگليسي 4

  ، مهديار شريفداريوش اميري زاده خانم سامي،حسن باطني حسن باطني رياضي  5

 مريم كلاته، معصومه فرهادي محمودرضا تيموري محمودرضا تيموري شناسي زيست 6

 زهرا پروين، مهديار شريف ، اميرعلي ميريرضا خالو رضا خالو فيزيك 7

 مريم كلاته، كارو محمدي منيژه صحرانيوشمنصوره بهرامي، منصوره بهرامي شيمي 8
 
  
  
  

 گروه تايپ و ويراستاري (به ترتيب حروف الفبا)
  زهرا خرميزاده ـ  الدين تقي معيني ـعلي الماسپور ـ اميرزهرا احدي ـ رقيه اسديان ـ باران اسماعيل

 
  
  
  
  
  

  مراجعه نماييد. taraaznet@، به كانال تلگرام مركز سنجش آموزش مدارس برتربراي اطلاع از اخبار
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  فارسي
  صحيح است. 3گزينه  .1

  زدن) كوتاه، يادداشت (قياس كردن: تخمين نامةرقعه:  معناي درست
  صحيح است. 3گزينه  .2

  يله دادن: تكيه دادن / مولع: بسيار مشتاق / سودا: انديشه، هوس، عشق
 )154تا  151هاي  (فارسي دهم،صفحه

  صحيح است. 1 گزينه .3
  شود. به همين شكل نوشته مي» صبا (باد بهاري)«

  )7و  6، 2،5هاي  (فارسي دهم،درس
  صحيح است. 3گزينه  .4

  مرگ و اجل ـ عمارت و آباداني ـ قرض و دين
  )60و  39، 36هاي  (فارسي دهم،صفحه

  صحيح است. 3گزينه  .5
  زده: جلال آل احمد ارزيابي شتاب

  ديوار: جمال ميرصادقي
نصراالله منشي (نصـراالله منشـي، نويسـنده كليلـه و      ترجمة كليله و دمنه:
  دمنه نيست)

  )71و 65، 60، 33، 27، 18، 17هاي  (فارسي دهم، صفحه
  است. صحيح 3 هگزين .6

  »سيلاب درد»: «الف«تشبيه بيت 
ا قـانون و    قاعدةيعني » قانون شفا»: «ب«ايهام بيت  معالجه و درمان؛ امـ

سيناست كه اولي در پزشكي و دومي در فلسفه  شفا نام دو كتاب مهم ابن
  است. اين دو واژه در اين معاني كه مدنظر نيستند، با هم تناسب دارند.

شاعر براي خوشبويي و تيرگي زلـف يـار، دليلـي    »: ج«حسن تعليل بيت 
  شاعرانه ذكر كرده است.

  شعر تر »: د«ت آميزي بي حس
  )49و  35، 15هاي  (فارسي دهم،صفحه

  است. صحيح 2 هگزين .7
  به كار رفته است.» محبت«و » خورشيد«در دو معناي مختلف » مهر« كلمة

  )49، صفحة 6(فارسي دهم، درس 
  است.  صحيح 2 هگزين .8

  َ م (به من): متمم- اگرم دل دهند (اگر به من دل دهند) 
  )48 ، صفحة6(فارسي دهم، درس 

  .است صحيح 3 هگزين .9
  هاي اسمي: ساختار گروه

  اليه) اليه)+ وابسته (مضاف ) هسته+ وابسته (صفت بياني)+ وابسته (مضاف1
  اليه) اليه)+ وابسته (مضاف ) وابسته (صفت عالي)+ هسته+ وابسته (مضاف2
  اليه) ) وابسته (صفت اشاره)+ وابسته (صفت برترين)+ هسته+ وابسته (مضاف3
  اليه)+ وابسته (صفت بياني) اليه)+ وابسته (مضاف هسته+ وابسته (مضاف) 4

  )34، صفحة 3(فارسي دهم، درس 
  صحيح است. 1گزينه  .10

  .كنمسهو تا به روز قيام  سجدةام، هر دم  ) چون خطا كرده1 شدةمرتب 
  ؟]دارد) چه سود [2
  .]استنياز [ . از ناز بي]است) از نياز فارغ [3
  ]است.نشين بد [ تر از هم) ... و تنهايي به4

  )19(فارسي دهم، صفحة 

  است.  صحيح 4 هگزين .11
عبارت سؤال و ابيات ديگر، مخاطب را به توجه به حساب خـود پـيش از   

  كنند. فرارسيدن روز جزا و حساب آخرت دعوت مي
بـودن انسـان در برابـر بـدبختي خـود و       ): مسـئول 4( گزينـة مفهوم بيت 

  نداشتن توقّع خوشبختي از روزگار
  )20، صفحة 2(فارسي دهم، درس 

  است.  صحيح2 هگزين .12
  پيام نهايي بيت و عبارت است.» برتري سيرت (باطن) بر صورت (ظاهر)«

  )7(فارسي دهم، درس 
  است.  صحيح 3 هزينگ .13

كـه بـا صـورت     اسـت » ت و اهـل راز به دوستنها  ،بيان راز«مفهوم بيت، 
  سؤال ارتباط دارد.
  مفهوم ساير ابيات:

  قابل وصف نبودن زيبايي معشوق) 1
  ترجيح زيبايي معشوق بر غير) 2
  بودن معشوق عين عبادت )4

  )47، صفحة 6(فارسي دهم، درس 
  است.  صحيح 3 هگزين .14

  مفهوم مشترك دو بيت: ناپايداري عدل و ظلم
  ها: مفهوم ساير گزينه

  دعوت به عدل و دانش) 1
  جاي عدل و انصاف طلب عفو از خدا به) 2
  دادرسي خدا بر مظلوم) 4

  )5(فارسي دهم، درس 
  صحيح است. 1گزينه  .15

  حرفي به كار داشتن، كنايه از نداشتن مهارت در انجام كاري است!
  )64(فارسي دهم، صفحة 

  

  عربي، زبان قرآن
 صحيح است. 3گزينه .16

ت  ايـن : »أمتكم هذه/ « گمان بي: »إنّ: «مهم كلمات  رد( اسـت  شـما  امـ
ة ) / «4و1 هـاي  گزينه  مـن  و: »ربكـم  أنـا  و/ « يگانـه  امتـي : »واحـدة  أمـ

 رد( بپرسـتيد  مـرا  پـس : »فاعبـدونِ / «) 2(رد گزينـه  هستم پروردگارتان
 »نـي +  اُعبـدوا +  فـ ـ« شـامل  عبارت اين كه كنيد دقت ،2و1 هاي گزينه
) -( كسـره  شكل به اينجا در »ي« ضمير و باشد مي . اسـت  كـرده  تغييـر ِ
 .) كنيم نمي استفاده »بايد« لفظ از مخاطب امر در چنين هم

 )4(عربي دهم، درس 

 صحيح است. 3 گزينه .17
) / 4و1هـاي  گزينه رد( گرفتند جشن مردم: »الناّس احتفلَ: «مهم كلمات

 ظـاهرة  وقـوع  بسـبب ) / «2و1 هـاي   گزينه رد( روز آن در: »اليوم بذاك«
 را آن كـه  پديـده  يـك  وقـوع  دليـل  بـه : »السمك مطر مهرجان يسمونها
 ) 4و2 هاي گزينه رد( نامند مي ماهي باران جشنوارة

 )3(عربي دهم، درس 
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 صحيح است. 3 گزينه .18
 هـا را دعـوت   هرگاه رهبران، ملـت »: إذا دعا القادة الشعوب«كلمات مهم: 

به دوري از تفرقه / »: إلي الابتعاد عن التفّرقة«ها) /  كنند (رد ساير گزينه
ــي ذلــك « ــوا عل ــيهم أن يقبل ــد (رد  »: فعل ــه آن روي بياورن ــد ب ــا باي آنه

 ) 4و2هاي  گزينه
 )4(عربي دهم، درس 

 صحيح است. 1 گزينه .19
 »مـا +  بـ ـ« مخفـّف  »چيـزي  چـه  بـا : بـِم (« چه براي: عبارت اين خطاي

 ).است »چه براي چرا،« معناي به »ما+  لـ: لم« و باشد مي
 )2و  1هاي  (عربي دهم، درس

 صحيح است. 2 گزينه .20
 : ها گزينه ساير خطاهاي

 !)مفرد نه است »الماء« مكسر جمع »ها آب: المياه(« آب  )1
 .)است صحيح »كني مي باور: تُصدق(« گويي مي راست  )3
 ).مضارع نه است ماضي »شدند اميد نا: يئسوا(« شوند مي نااميد  )4

 )3(عربي دهم، درس 

 صحيح است. 2 گزينه .21
 هـر /  )3و1هـاي   (رد گزينـه  »إخوتي إخواني،: «من برادران: مهم كلمات
) / 3گزينـه  رد( »اثنـينِ  كتابينِ كتابينِ،: «كتاب دو/  »أسبوع كلّ: «هفته
 مجلـّة  مجلـّة، : «مجلـّه  يـك ) / 4گزينـه  رد( »صـحف  ثلاث: «روزنامه سه

 ) 1گزينه رد( »واحدة
 )2(عربي دهم، درس 

 :متن ترجمه
 جنـگ  ميـدانهاي  و. بـود  متفـاوت  تحميلي جنگ در آموزان دانش نقش«

 را شـب  نمـاز  آنهـا . كنند نمي فراموش را درخشان ستارگان اين شجاعت
 جنـگ  در را جوانـان  از گرانبهـايي  هـاي جواهر ما. داشتند مي پا به بسيار
 خـدا  از پـس  بايسـتيم  دشمنان هجوم برابر در توانستيم تا كرديم تقديم

  .»دهد توفيق ما به شهيدمان دوستان امانت حفظ براي كه خواهيم مي

 صحيح است. 4 گزينه .22
 :ها گزينه ترجمه

 .بودند آموزان دانش از ما شهيدان  )1
 !نديدند را ما جوانان شجاعت جنگ ميدانهاي  )2
 !كنند مي فرار دشمنان حملة از ما جوانان  )3
  !هستند متمايز جنگ در آموزان دانش  )4

 صحيح است. 3 گزينه .23
 :ها گزينه ترجمه

 تحميلي جنگ  )2                        جنگ ميدانهاي  )1
  دشمنان هجوم  )4                    درخشان هاي ستاره  )3

 صحيح است. 1 گزينه .24
 :ها گزينه ساير خطاهاي

 !) است »تفعيل« وزن بر فعل اين مصدر( »تفعل« وزن علي مصدره  )2
 زائـد  حـرف  يك بنابراين است تفعيل باب از فعل( زائد حرف له ليس  )3

 !)دارد
  .)است »تقديم« آن مصدر و است تفعيل باب از( »تقدم« مصدره  )4

 صحيح است. 4 گزينه .25
لُ « وزن بر بايد بنابراين است تفعل باب از مضارع فعل، اين  باشـد  »يتفََعـ
 .است صحيح »ذكََّرُيتَ « نتيجه در

 صحيح است. 2گزينه  .26
 جمع مونث سالم است نه جمع مكسر.» ظاهرات«

  )4و  3هاي  (عربي دهم، درس
 صحيح است. 1 گزينه .27

 :ها گزينه ترجمه
 خداونـد  بـه  زيرا ندهيد دشنام خوانند مي فرا را خدا غير كه كساني به  )1

 !دهند دشنام
 خودتـان  بـين  و مـا  بـين  يكسان اي كلمه سوي به كتاب اهل اي بگو  )2

 !نپرستيم را خدا جز كه بياييد
 هـايي  قبيلـه  و هـا  ملـّت  را شما و آفريديم زن و مرد از را شما ما همانا  )3

 !شويد آشنا يكديگر با تا داديم قرار
 !نشويد متفرقّ و بزنيد چنگ الهي ريسمان به همگي  )4

 )4(عربي دهم، درس 

 صحيح است. 2 گزينه .28
 خالي جاي در و ترتيبي عدد اول خالي جاي در جمله، معناي در دقت با

 حال. شوند مي حذف 3 و 1 هاي گزينه بنابراين داريم نياز اصلي عدد دوم
 پـنج  زيرا باشد صحيح تواند نمي 4گزينه »عصر: المساء« كلمة به توجه با

 .آيد نمي حساب به عصر صبح، هفت ساعت از پس ساعت
 )2(عربي دهم، درس 

 صحيح است. 3 گزينه .29
 آن مصـدر  وزن بنـابراين  اسـت  تفعيـل  بـاب  مضـارع  »تزُين« عبارت اين در
 »تعَجب« و »تعَلَّم« ،»تكَلَّمن« ترتيب، به ها گزينه ساير در اما. است »تفعيل«

 باشد. مي »تفعل« نيز آنها مصدر وزن بنابراين هستند »تفعل« باب از ماضي
 )4و  3هاي  دهم، درس(عربي 

 صحيح است. 1 گزينه .30
 بنـابراين  اسـت  »مفاعلـة « بـاب  مضارع و »تفُاعل« وزن بر »تُعادلُ« فعل

 .است »مفاعلة« وزن بر آن مصدر
 :ها گزينه ساير بررسي

 .است »إفعال« باب ماضي »أفعلَ« وزن بر »أنزَلَ«  )2
 .است »افتعال« باب أمر »افتعل« وزن بر »اجتَمعنَ«  )3
 .است »افتعال« باب مضارع »نفتعل« وزن بر »نستمع«  )4

 )4و  3هاي  (عربي دهم، درس
 

  دين و زندگي
  صحيح است. 4گزينه  .31

  ها است. شناسي) سودمندترين دانش خودشناسي (خويشتن
  )28، صفحة 2(دين و زندگي دهم، درس 

  صحيح است. 3گزينه  .32
اي ): «يث امام علـي ( حكيمانه و هدفمندي خلقت انسان است كه در حد

مردم هيچ كس بيهوده آفريده نشده تا خود را سرگرم كارهاي لهو كند و او را 
  مطرح شده است.» ارزش بپردازد. اند تا به كارهاي لغو و بي به خود وانگذاشته

  )15و  14هاي  ، صفحه1(دين و زندگي دهم، درس 
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  صحيح است. 4گزينه  .33
عليه الرحمـة تأكيدكننـده (مؤكـد) بـر     اين بيت از اشعار سعدي شيرازي 

  هاي انسان است. از عوامل رشد يا همان سرمايه» سرشت خداآشنا«
  )30، صفحة 2(دين و زندگي دهم، درس 

  صحيح است. 1گزينه  .34
دهد و هر كاري از كارهـاي   خداي حكيم، هيچ كاري را بيهوده انجام نمي

  او داراي هدفي معين و عاقلانه است. 
  )57، صفحة 4دهم، درس (دين و زندگي 

  صحيح است. 1گزينه  .35
هايي را در درون انسان قرار داده، امكانـات   اگر خداوند تمايلات و گرايش

  پاسخگويي به آن تمايلات و نيازها را نيز در عالم خارج قرار داده است.
  )56، صفحه 4(دين و زندگي دهم، درس 

  صحيح است. 3گزينه  .36
گفتن از زندگي است، زيـرا معـاد    سخن گفتن از معاد، در حقيقت سخن

  ما است. آيندةبخشي قطعي از زندگي 
اصـلي امكـان و    دسـتة تـوان بـه دو    اثبات معاد را مي زمينةدلايل قرآن در 

داننـد.   ضرورت معاد تقسيم كرد. دلايل ضرورت معاد، تحقق آن را لازم مـي 
  دهند. اما دلايل امكان معاد، آن را امري ممكن و شدني نشان مي

  )42، صفحة 4ين و زندگي دهم، درس (د
  صحيح است. 4گزينه  .37

خوانيم: (انسان در وجود معاد شك ندارد) بلكه  قيامت مي سورة 5آية در 
خواهد بدون ترس از دادگاه قيامت در  [علت انكارش اين است كه] او مي

  تمام عمر گناه كند.
  )58، صفحة 4(دين و زندگي دهم، درس 

  صحيح است. 1گزينه  .38
خورند تا شايد خـود را از مهلكـه    ان در روز قيامت سوگند دروغ ميبدكار

زنـد و   نجات دهند. در اين حال، خداوند بر دهان آنها مهر خاموشـي مـي  
كنند و عليه صاحب  اعضاي آنها به اذن خداوند شروع به سخن گفتن مي

  دهند. خود شهادت مي
  )77، صفحة 6(دين و زندگي دهم، درس 

  صحيح است. 4گزينه  .39
فرشتگان الهي از شـاهدان و گواهـان روز قيامـت هسـتند كـه در طـول       

ها را ثبـت و   ها همواره مراقب هستند و تمامي اعمال انسان زندگي انسان
  كنند. ضبط مي

  )77، صفحة 6(دين و زندگي دهم، درس 
  صحيح است. 1گزينه  .40

شـود، امـا    هاي حيـاتي بـدن متوقـف مـي     پس از مرگ، گرچه فعاليت
حقيقــت وجــود انســان كــه همــان روح (جــان) او اســت، فرشــتگان، 

نمايند.  طور تمام و كمال دريافت مي كنند، يعني آن را به مي» توفي«
دهد اما روح، همچنـان   بنابراين گرچه بدن حيات خود را از دست مي

از » وجود حيـات «دهد، اين موضوع مؤيد  حيات و فعاليتش ادامه مي
  هاي برزخ است. ويژگي

  )65، صفحة 5گي دهم، درس (دين و زند

  صحيح است. 3گزينه  .41
گونه مـورد خطـاب قـرار     شدگان جنگ بدر را اين ) كشتهرسول خدا (

آنچه پروردگارمان به ما وعده داده بود، حق يـافتيم؛ آيـا شـما نيـز     «داد: 
  »آنچه پروردگارتان وعده داده بود، حق يافتيد؟

هـاي   بدر، از نشـانه شدگان جنگ  ) با كشتهسخن گفتن پيامبر اكرم (
  وجود شعور و آگاهي در برزخ است.

  )66  ، صفحة5هاي  (دين و زندگي دهم، درس
  صحيح است. 3گزينه  .42

الناّس نيام فاَذا ماتوا انتبهوا: مردم در خواب هستند، وقتي «در حديث شريف 
، مرگ به بيداري از خواب تشبيه شده است. برخي از »شوند. مردند، بيدار مي

مؤمنون  سورة 100 آيةاند، طبق   ه سكرات موت را پشت سر گذاشتهكساني ك
خواهند كه آنها را براي انجام اعمال صالحي كه در دنيا ترك كرده  از خدا مي

  بودند، به دنيا بازگرداند كه پاسخ آنها از سوي خدا منفي است.
  )65، صفحة 5و  3هاي  (دين و زندگي دهم، درس

  صحيح است. 4گزينه  .43
فه اشاره به اين دارد كه فرارسيدن بهار، رستاخيز طبيعت است و شري آية

هاي ديگر كلمـات   باشد و در گزينه اي از رستاخيز عظيم قيامت مي نمونه
هم به امعان  2 گزينة) 3و  1هاي  (ضرورت و برزخ) غلط است (رد گزينه

  معاد و آفرينش نخستين انسان اشاره دارد.
  )56 ، صفحة4(دين و زندگي دهم، درس 

  صحيح است. 2گزينه  .44
كسـاني كـه بعـد از روشـن شـدن      «خـوانيم:   محمد مي سورة 25 آيةدر 

هدايت براي آنها پشت بـه حـق كردنـد، شـيطان اعمـال زشتشـان را در       
  »نظرشان زينت داده و آنان را با آرزوهاي طولاني فريفته است.

  )34، صفحة 2(دين و زندگي دهم، درس 
  صحيح است. 2گزينه  .45

دهد كه انسان داراي دو  يات مربوط به آفرينش انسان نشان ميدقت در آ
  بعد جسماني و روحاني است.

فـداكاري در راه خـدا    آمـادة انسان ديگر ترسي از مرگ نـدارد و همـواره   
كننـد و زيبـا هـم زنـدگي      است، خداپرستان گرچه در دنيـا زنـدگي مـي   

  دانند. ر نميسپرند، از اين رو مرگ را ناگوا كنند اما به آن دل نمي مي
  )43و  41هاي  ، صفحه3(دين و زندگي دهم، درس 

  زبان انگليسي
 صحيح است. 1گزينه  .46

  »رسد، اينطور است؟ سقف خيلي خوب به نظر نمي الف)(ترجمه جمله: 
  »خواهد فرو بريزد. رسد كه سقف مي ب) نه، اينطور بنظر مي(

  :نكته مهم درسي
كنيم كه سقف در آينده نزديك فرو  با توجه به شرايط موجود پيش بيني مي

  ارجعيت دارد. willبر   be going toريختنش قطعي است. در اين شرايط 
 )29 صفحة، 1، درس زبان انگليسي دهم(

 صحيح است. 4گزينه  .47
پدربزرگم زندگي در حومه شهر ( مناطق ييلاقـي) را تـرجيح   « ترجمه جمله:

  »زندگي در يك شهر است.تر از آرامش بخش دهد. او معتقد است كه  مي
  :نكته مهم درسي

 شود و اولي بر دومي برتري دارد در اين تست دو متغير با هم مقايسه مي
توجيه گرامـري نـدارد و    2و1هاي  گزينه كه بايد صفت تفصيلي بكار رود.

  كند. اي را مطرح نمي غلط است زيرا كه مقايسه 3گزينه 
 )57فحة ، ص2، درس (زبان انگليسي دهم
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 صحيح است. 1گزينه  .48
نويسـد؛   نويسنده آنه ماري فرانك، در دفتر خاطراتش مي« ترجمه جمله:

كننـد و بـراي ابـد زنـده      ها نجات پيدا مـي  شوند و قوي ضعفا منقرض مي
  »خواهند ماند.

  )خاموش كردن2  منقرض شدن )1
  قطع كردن )4  كندن، پرواز كردن )3

 )20فحة ، ص1، درس زبان انگليسي دهم(

  صحيح است. 3گزينه  .49
تست جديد، تست چشمي، مقامات حاضر در مرزها را قـادر  « ترجمه جمله:

  »را شناسائي كنند. 19تر بيماران مبتلا به كويد  خواهد ساخت تا دقيق
  به مخاطره انداختن )2  زيرخط كشيدن )1
  محافظت كردن )4  ي كردنيشناسا )3

 )41فحة ، ص1درس زبان انگليسي دهم، (

 صحيح است. 1گزينه  .50
دانم كه محصولات مـا از هـر محصـول مشـابه گرانتـر       مي«ترجمه جمله:

هستند. اين به خاطر اين است كه ما بـراي كالاهايمـان از مـاده خـام بـا      
  »كنيم. كيفيت بالا استفاده مي

  ) جزء2  ) ماده1
  ) سياره4  ) عنصر3

 )64فحة ، ص2، درس زبان انگليسي دهم(

  صحيح است. 3گزينه  .51
در مـورد   نياز والـد  دي ـكن ي، سـع آموزان ملاقات با دانشقبل از ترجمه: 

گفتگو داشته  يبرا يزيتا چ ديشان سؤال كناننوجوان يها تيو فعال قيعلا
  .ديباش
  ها ) مجموعه2  ها ي) شگفت1
  ها نشي) آفر4  ها ) علاقه3

  )45(زبان انگليسي دهم، صفحة 
  صحيح است. 4 گزينه .52

 يكوچـك اسـت كـه دارا    سـه يك كيقرمز  يها گلبول ترجمه: در نهايت
  بدن است. دور ژنيحمل اكس يبرا ييها مولكول

  ها ) برنامه2  ) نكات 1
  ها ) سلول4  ) پلاسما3

  )48(زبان انگليسي دهم، صفحة 
 ترجمه متن:

هاي تغييرات آب و هوا به طور مستقيم به ميـزان گـرم    بسياري از ويژگي
كنند اغلب با ميـانگين   تجربه ميشدن زمين بستگي دارد، اما آنچه مردم 

 كنتـرل  در خـود  قـدرت  بـه  مـا  كه زماني از جهاني بسيار متفاوت است.
 گرمـايش . رسـاندند  آسـيب  زيسـت  محـيط به  انسانها برديم، پي طبيعت
 و تلويزيــون در مكــرر عنــاوين حاضــر حــال در هــوا آلــودگي و جهــاني
 از حفاظـت  بـراي  را خـود  تعهـد  كـه  هستند جهان سراسر در ها روزنامه
 واقـع  در كمـي  اقدامات حال، اين با. كند مي يادآوري ما به زيست محيط

 حـد  ايـن  تـا  مردم كه دارد وجود دلايلي و شود مي انجام واحد سطح در
 مشـكلات  مـردم  از بسـياري  كـه  اسـت  ايـن  دليل يك. هستند تفاوت بي

. گيرنـد  مـي  نظـر  در آينـده  در نگرانـي  يـك  عنـوان  به را محيطي زيست
 اقليم تغيير جدي پيامدهاي مورد در را ما اغلب محيطي زيست گزارشات

 بسياري نتيجه در. دهد مي هشدار بعد سال 200 يا 100 انرژي كمبود يا
 فوري مشكلات حل براي زمان و پول صرف كه كنند مي احساس مردم از

 آينده در كه اي فاجعه از پيشگيري از بهتر ترافيك و مسكن كمبود مانند
  . است شود، مي بيني پيش

  صحيح است. 2گزينه  .53
  طبيعت) 2  ملت، كشور) 1
  انرژي) 4  كشور) 3

  )19(زبان انگليسي دهم، صفحة 
  صحيح است. 3گزينه  .54

 3گزينـه  با توجه به معنـي جملـه   فرم درست قرارگيري لغات و  توضيح:
  صحيح است.

  صحيح است. 3گزينه  .55
  محافظت كردن) 2  به شمار آوردن) 1
   اهدا كردن) 4  گرفتن نظر در) 3

  )17(زبان انگليسي دهم، صفحة 
  صحيح است. 2گزينه  .56

  باشد. مي 2قرارگيري لغات در اين جمله گزينه توضيح: فرم درست 
  ترجمه متن:

كننـد.   گويد كمبود وجود دارد، آنها مبالغه نمـي  كه صليب سرخ مي وقتي
گويند كه، تقريباً، يـك   ها دارند مي دانم كه آن حال من از روي تجربه مي

جايي پدري هست كه منتظر اهداء اسـت كـه زنـدگي پسـرش را نجـات      
  كند، به اين معني است  خواهد داد. وقتي صليب سرخ تقاضاي كمك مي

كند. اينها چيزهايي هستند كه  ديدي دارد براي معجزه دعا ميكه پدر ج
  توانيم از آنها بگذريم. ما نمي
تواننـد موفـق    هاي مراقبت سلامتي بدون ابـزار و ملزومـات نمـي    اي حرفه

آن از اهـداء كننـدگان    –آيـد   شوند. خون از كارخانه خيالي طبـي نمـي  
نيم بـراي مراقبـت و   تـوا  آيد. ما بايد همه آنچه را كـه مـي   سخاوتمند مي

نجات زندگي انسان انجام دهيم زيرا كه يك روزي ممكن است خودمـان  
  را در حال دعا براي اهداء كننده دريابيم.

  صحيح است. 2گزينه  .57
توانـد نيـاز بـراي اهـداء      بهترين عنوان براي اين متن مي« ترجمه جمله:

  »خون باشد.
  ها: بررسي ساير گزينه

  ) نقش صليب سرخ1
  ان مراقبت هاي بهداشتي) متخصص3
  گان سخاوتمند ) اهداء كننده4

  صحيح است. 3گزينه  .58
  »هدف نويسنده از نوشتن اين متن چيست؟« ترجمه جمله:

  »تا مردم را متقاعد كند خون اهداء كنند.«
  ها: بررسي گزينه

  ) از صليب سرخ بخواهند تا براي نيازمندان خون تهيه كند.1
  تأسيس شود. ) تا كارخانه براي توليد خون2
  ) از پدرها بخواهد براي معجزه دعا كنند.4
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  صحيح است. 1گزينه  .59
كند بـه   ضمير زيرخط كشيده شده در خط دوم اشاره مي«ترجمه جمله: 

  »كنند. افرادي كه در صليب سرخ كار مي
  ها: بررسي ساير گزينه

  هاي مراقبت بهداشتي اي  ) حرفه2
  ) پدراني كه منتظر اهداء هستند3
  هاي خيالي طبي كارخانه) 4

  صحيح است. 4گزينه  .60
  »منظور نويسنده از ابزار و ملزومات مناسب چيست؟«ترجمه جمله:

  »كنند. كند به خوني كه مردم اهداء مي او اشاره مي«
  ها: بررسي ساير گزينه

  هاي بهداشتي ) متخصصان مراقبت1
  ) صليب سرخ2
  ) پسراني كه نيازمند خون هستند.3
  

  رياضي
  صحيح است. 2گزينه  .61

  
)با توجه به محور، اگر عضوهاي مشـترك دو بـازه يعنـي    , ]2 بـازة را از  4

( , ]4 )حذف كنيم، 4 , ]4   ماند. باقي مي 2
 )5(رياضي دهم، صفحة 

  صحيح است. 3گزينه  .62
  a a a a  1 2 3 52  

  a a d a d (a d)      1 1 1 12 2 4  
  a d a d a d     1 1 13 3 2 8 5  

  a a d d d d
a a d d d d

     
16 1
6 1

15 5 15 20 25 5 5 10  

 )22(رياضي دهم، صفحة 

  صحيح است. 2گزينه  .63
  ( sin x cos x) tan x cot x  

2 82 2  

  sin x cos x sin x cos x
sin x cos x

   2 2 84 4 8 1  

  (sin x cos x) sin x cos x sin x cos x    2 24 8 8 4  
 )43(رياضي دهم، صفحة 

  صحيح است. 1گزينه  .64
مثلثــــاتي اگــــر دايــــرةبــــا توجــــه بــــه 
     30 باشــــــــد آنگــــــــاه  60

cos  1   خواهد بود: 12
m m      31 2 1 31 2 1 32 3 2  

  m m      1 25 52 4 22 4  
 )37(رياضي دهم، صفحة 

  صحيح است. 4گزينه  .65

aطبــق مطلــب كتــاب درســي اگــر 0 باشــدna
1

نشــده اســت. تعريــف 
(n )  

 )59(رياضي دهم، صفحة 

  صحيح است. 1گزينه  .66

  x x
x x k

   
    

13 8 3
13 8

  

  ( x x )( x x ) k´Ã¹¨ïÂ¶ Joò       13 8 13 8 3  
  (x ) (x ) k k k        13 8 3 21 3 7  

  صحيح است. 2گزينه  .67
  x x x x(x x ) x(x )(x )       5 3 4 2 2 27 18 7 18 9 2  

  x(x )(x )(x )   23 3 2  
 )65دهم، صفحة  (رياضي

  صحيح است. 1گزينه  .68
x(m )x (m )x (m ) (m )            2 222 3 4 0 2 2 3 2 4 0  

  
mm (m )x (m )x x x           2 211 2 3 4 0 3 4 4 0  

x( )x x x x k
               

2 24 16 4 3 43 4 4 0 22 3 3
  

  k m ( )      23 2 3 2 1 03  
 )75(رياضي دهم، صفحة 

  صحيح است. 2گزينه  .69

نقطةسهمي از  
  
1
  گذشته است بنابراين: 0

  y ax bx c a b c
 
        
1
02 0  

 )80(رياضي دهم، صفحة 

  صحيح است. 3گزينه  .70

  y ax bx c c c
 
          
0
22 2 0 0 2  

  
b b aa

y ax bx c a b

Âμ¿w táHn Ï¼ö
 
  

       


       

3
72

3 3 62

7 9 3 2
  

  a a   7 9 18 2  
  a b   1 6  

  b a   6 1 5  
 )81(رياضي دهم، صفحة 

  صحيح است. 3گزينه  .71
  | x a | x a a x a           2 4 4 2 4 4 2 4  

  a a a ax [ , ] [ ,b]       4 4 4 4 12 2 2 2  

  

a a
b ba b

             

4 1 62 6 4 524
2  

  
a b   6 5 11

 )92(رياضي دهم، صفحة   
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  صحيح است. 3گزينه  .72
  شرط اينكه يك عبارت درجه دو همواره مثبت باشد اين است كه:

aشرط اول برقرار است.   a   0 1 0 )1  

  m( m ) ( )( )      
22 90 3 2 4 1 10 04 )2  

  m m m m m         2 29 12 4 9 40 0 12 36 3  
  باشد. 2يا  1تواند برابر با اعداد طبيعي  مي mپس 

 )90(رياضي دهم، صفحة 

  صحيح است. 2گزينه  .73
A)با توجه به قانون دمورگان داريم: B) A B    بنابراينA B 

Aمتمم B .است  
 )9(رياضي دهم، صفحة 

  صحيح است. 2گزينه  .74

  a a a q a q a q ( q)
a a a q a q a q ( q)

                  

4 5 4
5 6 1 1 1

2 3 23 4 1 1 1

16 16 1 16
4 4 1 4

  

  q 2 4  

  a a q qa a q
   

8
4 29 1

45 1
4 16  

 )26(رياضي دهم، صفحة 
 

  صحيح است. 1گزينه  .75
  ABCS AB AC sin     110 3 60 10 32  

  AC AC      31 5 10 3 82 2  
  كنيم. را رسم مي BHارتفاع 

  
  / /

AHsin AH HC       1 130 2 5 5 52 5 2  

  BHsin BH      5 33 360 2 5 2 2  

  BHC : BC BH HC ( ) ( )


   2 2 2 2 25 3 11
2 2  

  BC     75 121 196 49 74 4 4  
دسـت   را بـه  BCتوان استفاده كـرد و   ها هم مي كسينوس قضيةتوجه: از 

  آورد.
 )34(رياضي دهم، صفحة 

  صحيح است. 1گزينه  .76
  tan tan

cos ( )
      


2 2

2 2
1 11 1 2

3
  

  tan tan      2 29 51 4 4  

  tan cot³nI¿a â¾ÃeIº         5 2 52
2 55

  

 )45(رياضي دهم، صفحة 

  صحيح است. 1گزينه  .77
         23 63 32 8 2 8 2 8 32  

 )61(رياضي دهم، صفحة 

  صحيح است. 3گزينه  .78

  ( )
( )

   
   

3 33 3 3 3
3 3 3 3 33

3 2 4 13 2 4 1 2 2
16 4 1 4 1 4 1

  

  ( ) ( )        
3 3

3 3 3 3 3 33 2 4 1 2 2 4 1 2 2 2 2 24 1  
 )66صفحة (رياضي دهم، 

  صحيح است. 2گزينه  .79
  ( m ) (m )(m )       20 2 2 4 2 3 0  

  m m m m m        2 24 8 4 4 4 24 0 7  
  bx x x a

           2 12 29 12 4 0 2 18 3  

  m ( )         22 3 2 7 3 14 2 123  
 )75(رياضي دهم، صفحة 

  صحيح است. 3گزينه  .80
  | x | x xIÄ       2 6 8 2 6 8 2 6 8  

  x xIÄ   2 14 2 2  
  x xIÄ   7 1  

  ( , ) ( , )   1 7 
 )92(رياضي دهم، صفحة 

  شناسي زيست
  صحيح است. 4 گزينه .81

 پايـاني  مراحـل  كـه  گـوارش  لولـه  از بخشـي  است معده سوال منظور
 در دارد قـرار  معـده  از بعـد  شـوددوازدهه  مي آغاز آن در مواد گوارش
 مـاده  غـدد  هـاي  ياختـه  بعضـي  و سـطحي  پوششـي  هاي ياخته معده

  .كنند مي ترشح مخاطي
  :ها گزينه ساير بررسي

  شوند. ها در روده باريك به مونوساكاريد تبديل مي كربوهيدرات )1
 اسـيد  آمينو به ها پروتئين معده در نيست صادق معده براي مورد اين) 2

  .شوند مين تبديل
  .است باريك روده به مربوط ليپيدها كامل رش) گوا3

  )23و  21هاي  شناسي دهم، صفحه (زيست
  صحيح است. 4 گزينه .82

 هنگـام  در كـه  دارد طبيعي و آرام تنفس در را نقش ترين اصلي ديافراگم
 جـاري  هـواي  از سـوم  يـك  حـدود  هنگام اين در و باشند مي مسطح دم

 بـه  هـا  دنده مد هنگام به و ماند مي باقي تنفسي يارمج در(هواي مرده) 
  .كند مي حركت جلو سمت به جناغ و بيرون و بالا سمت

  )41شناسي دهم، صفحة  (زيست
  صحيح است. 1 گزينه .83

  . است طحالو  آپانديس سوال صورت از منظور
  .كنند مي وارد خون پيوندي بافت به محتويات خود را ها اندام اينالف) 

  .نيست صادقاصلا  ب)
  )60و  59هاي  شناسي دهم، صفحه (زيست
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  صحيح است. 2گزينه  .84
كه خون را در گردش عمومي بـه تمـام   تري دارد  بطن چپ دبواره ضخيم

  رساند بدن مي
  )48شناسي دهم، صفحة  (زيست

  صحيح است. 4گزينه  .85
  الف، ب و د صحيح است، اما ج غلط است. 

  40و  36، 26، 21، 18هاي  هاي صفحه مطابق شكل
  )40و  36، 26، 21، 18هاي  شناسي دهم، صفحه (زيست

  صحيح است. 1گزينه  .86
  مهره!  ن بي) مثال نقض جانوارا2رد 
  ) مثال نقض سياهرگ ششي!3رد 
  ) مثال نقض خون لوله گوارش!4رد 

  )48و  34، 27، 15، 8هاي  شناسي دهم، صفحه (زيست
  صحيح است. 4 گزينه .87

 و هـا  آرواره توسط گوارش شود مي ذخيره و نرم دان هچين در مواد ملخ در
 بـه  ورود از پـيش  كـه  گيرد مي صورت بزاقي غدد توسط شده شحتر بزاق
  .شود مي انجام دان چينه

  :ها گزينه ساير بررسي
 در گوارشـي  هاي آنزيم ترشح گيرد مي صورت گاو هزارلاي در آبگيري )1

  . شود مي انجام گاو باريك روده و شيردانمعده اصلي يعني 
 توليـد  جـانوران  زيسـت  هـم  هـاي  ميكروب توسط سلولاز كنيد دقت) 2

  .گوسفند جانور خود توسط نه شود مي
 سنگدان در دانيم  ميو  غذاست كردن بآسيا فرآيند مسئول سنگدان) 3

  .نداريم گوارشي هاي آنزيم ترشح
  )32و  31هاي  شناسي دهم، صفحه (زيست

  صحيح است. 2 گزينه .88
 هـاي  سـياهرگ  بـزرگ و  شود مي وارد چپ دهليز به ششي هاي رگسياه
  . شوند مي وارد راست دهليز به و سياهرگ اكليلي زبرين و زيرين

 بـه  نسـبت  اكسيژن با هموگلوبين تركيب ميزان تيره خون درتاييد الف: 
  . است كمتر روشن خون
  !اكليلي سياهرگب: 

 كـه  اسـت  ها سياهرگ و ها سرخرگ مياني لايه ويژگي مورد اين تاييد ج:
  .دارد وجود زيادي كشساني هاي رشته مياني لايه در
  نيست! صادق قلب از بالاتر سياهرگ و كرونري سياهرگ براي مورد اين د:

  )59و  55، 49، 48، 39هاي  شناسي دهم، صفحه (زيست
  صحيح است. 4 گزينه .89

 و اي اسـتوانه  هـاي  تـه ياخ فاقـد  كـه  اسـت  مخاطي زير لايه الؤس منظور
 زيـر  لايـه . است مخاطي لايه هاي ياخته براي ويژگي اين و است دار مژك

 لايه اين و هستند اعصاب و خوني هاي رگ و ترشحي غدد داراي مخاطي
  .است چسبيده اي ماهيچه غضروفي لايه به

  )36شناسي دهم، صفحة  (زيست
  صحيح است. 2گزينه  .90

حجمي از هوا كه تبادل گازهاي تنفسي را در فاصله بين تـنفس ممكـن   
هـاي تنفسـي مربـوط بـه      مانده است كه جـز حجـم   سازد، حجم باقي مي

  باشد. ظرفيت حياتي نمي
حياتي برابر است با مجموع حجم جاري، حجـم ذخيـره دمـي و    ظرفيت 

  مانده جز ظرفيت حياتي نيست. حجم بازدمي، پس از حجم باقي
  )42شناسي دهم، صفحة  (زيست

  صحيح است. 3گزينه  .91
 كـربن  كـه  دارد وجـود  انيـدراز  كربنيـك  نـام  به آنزيمي قرمز، گويچه در
  .آورد مي پديد را اسيد كربنيك و كند مي تركيب آب به را اكسيد دي

. شـود  مـي  تجزيـه  هيدروژن و كربنات بي يون به سرعت به اسيد كربنيك
  .شود مي وارد خوناب به و خارج قرمز گويچه از نيز ،كربنات بي يون

 آزاد كربنـات  بـي  يـون  تركيـب  از اكسـيد  دي كـربن  ها شش به رسيدن با
  .يابد مي انتشار هوا به آنجا از و شود مي

  )39صفحة  شناسي دهم، (زيست
  صحيح است. 4گزينه  .92

 كمتـر  باريـك  هـاي  نايژه به بتسن كه ندارند غضروف اصلاً ها نايژك )الف
   بيشتر يا باشد
 ترشـح  هـاي  سـلول  نـه  دارد وجـود  دهنكن ترشح هاي غدهلايه  اين در )ب

  . (رد)دارند وجود مخاطي لايه در ها سلول اين مخاطي، ماده كننده
  )37و  36هاي  شناسي دهم، صفحه (زيست

  صحيح است. 3گزينه  .93
  دارند قرار آبششي هاي رشته روي بر )1
  شود ) در نوزاد دوزيست هم ديده مي2
 هـاي  تيغـه  درون از نـه  كنـد  مـي  عبـور  آبششـي  هاي تيغه بين از آب )3

  !آبششي
 تبـادلات  محـل  كه دارند قرار خوني هاي مويرگ آبششي هاي تيغه در) 4

  . است تنفسي گازهاي
  )46دهم، صفحة  شناسي (زيست

  صحيح است. 4 گزينه .94
 2 شـماره  سـرخرگ قلـب و   چپ سمت به خونرساني 1 شماره سرخرگ

  . دارد عهده بر را راست سمت به خونرساني
   :ها گزينه ساير بررسي

 و هسـتند  كرونـري  هـاي  سرخرگ به مربوط 2 و 1 شماره دو هر) 3و  1
  . كنند مي هدايت قلب عضلات سمت به را خون

  .است بطني دهليزي هاي دريچه به مربوط اول صداي ايجاد در اصلي نقش )2
  )49شناسي دهم، صفحة  (زيست

  صحيح است. 4گزينه  .95
  الف) مثال نقض ستاره دريايي

  ب) مثال نقض پارامسي
  ج) مثال نقض جانوران داراي حفره گوارشي
  د) مثال نقض جانوران داراي حفره گوارشي

  )46 و 30هاي  شناسي دهم، صفحه (زيست
  صحيح است. 3 گزينه .96

هـاي   هـا و ويژگـي   ها نقش ! بقيه گزينهتنفس دستگاه اي مبادله بخش در
بايسـتي بـه    2هاي مختلف تنفسي ما است، البته در مـورد گزينـه    بخش

  شكل كتاب درسي توجه بيشتري كرد.
  )38و  37هاي  شناسي دهم، صفحه (زيست

  صحيح است. 3گزينه  .97
  تأييد الف: مطابق شكل كتاب، در پرندگان اين گونه است 

  تأييد ب: همه جانداران اين گونه هستند 
  تأييد ج: مطابق شكل كتاب درسي 
  اي است  ياخته رد د: مثال نقض پارامسي كه تك

  )32و  31، 7هاي  شناسي دهم، صفحه (زيست
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  صحيح است. 4گزينه  .98
  توليد و هدف هورمون سكرتين است. 

  خون تيره! )1رد 
  ) نه با سياهرگ فوق كبدي!2رد 
  ) سطح داخلي!3رد 

  )38و  28، 27هاي  شناسي دهم، صفحه (زيست

  صحيح است. 3گزينه  .99
هـاي قلـب    هاي ماهيچه قلبـي را شـبكه   در واقع تقريبا يك درصد ياخته

  دهد. تشكيل مي
  ها! ناپذير ابعاد يا تعداد ياخته ) شامل افزايش برگشت1رد 
معـده و   ديـوارة هـاي   هاي بزاقي، غـده  ه گوارشي شامل غده) هر غد2رد 

  روده، پانكراس و كبد است.
  اي چي!؟ هاي نايژك مبادله ) پس حبابك4رد 

  )52و  37، 18، 8، 7هاي  شناسي دهم، صفحه (زيست

  صحيح است. 4گزينه  .100
  شود. مانده در منحني دم نگاره ثبت نمي : حجم هواي باقي3تأييد 
  رول زيادي دارند: چون كلست1تأييد 
  : منظور حركات كرمي شكل است2تاييد 

  به نادرستي مطرح شده است.  T: در ثبت موج4رد 
  )54و  43، 26، 19هاي  شناسي دهم، صفحه (زيست

  صحيح است. 1 گزينه .101
  مربوط به دم نيست!

  )41شناسي دهم، صفحة  (زيست

  صحيح است. 4 گزينه .102
 انتهـاي  هاي نايژك. دارند غضروفي هاي حلقه نايژه و ناي جداره انسان در

 )نـايژك  نـايژه  ناي بيني( هادي تنفسي مجاري و باشند مي غضروف فاقد
  دار تاژك نه هستند دار مژك هاي سلول داراي

  )37و  36هاي  شناسي دهم، صفحه (زيست

  صحيح است. 4 گزينه .103
 بسته دهليزي انقباض و عمومي استراحت زمان در سيني هاي دريچه) 1

بطنـي بسـته    انقبـاض  زمـان  در نيـز  بطنـي  دهليزي هاي دريچه هستند
 بـه  خـوني  دهليز انقباض زمان در كتاب شكل طبق كنيد دقت وهستند 

  )نادرست( شود نمي وارد دهليز درون
 بسته دهليزي انقباض و عمومي استراحت زمان در سيني هاي دريچه )2

 دو اين در هستند باز زمان اين در نيز بطني دهليزي هاي دريچه. هستند
  ) درستنا( شود مي وارد بدنبطن  درون به خون مرحله

 هـاي  دريچـه  هسـتند  بـاز  بطنـي  انقبـاض  زمان در سيني هاي دريچه) 3
 هسـتند  بـاز  دهليزي انقباض و عمومي استراحت زمان در بطني دهليزي

  ). نادرست( باشد نمي استراحت دردهليزي، دهليز  انقباض طي در
 و هسـتند  بسـته  بطنـي  دهليزي هاي دريچه در بطني انقباضطي  در) 4

  )درست( است زياد مرحله اين در خون فشار
  )53شناسي دهم، صفحة  (زيست

  صحيح است. 2گزينه  .104
  چون در مرحله استراحت عمومي نيز اين وضعيت را داريم!

  هاي اكليلي (كرونري) وجود دارد  ) احتمال تنگ شدن رگ1رد 
  گ فرشي ساده است) منظور بافت پوششي سن2رد 
  اي است  ) در واقع همان تعريف حجم ضربه4رد 

  )53و  51، 26هاي  شناسي دهم، صفحه (زيست
  صحيح است. 3گزينه  .105

  36 صفحة، 4مطابق شكل 
  ها! تر شدن نايژه و دقت كنيد هم زمان با باريك

  )37و  36هاي  شناسي دهم، صفحه (زيست
  فيزيك

  صحيح است. 2گزينه  .106
  بررسي موارد:

mm s ms   الف)  
m m mss ss

  2 ب)  

m m s mss s
  3

2 ج)  

  )11، صفحة تجربي (فيزيك دهم
  صحيح است. 1گزينه  .107

V ( ) v v lit cm       3 33 11 15 15 104 4  

/
V S t t s min      15000 6000 1002 5  

  )10، صفحة تجربي (فيزيك دهم
  صحيح است. 2گزينه  .108

  كش را دقت آن گويند: بندي خط درجه كمينة

/
mmcm mmcm  101 0 2 25 1  

  )14، صفحة تجربي (فيزيك دهم
  صحيح است. 2گزينه  .109

  با توجه به كسرهاي تبديل داريم:

/
m cmm cm cmmm


 

      


2
4 2

6
1 10425 425 10 4 25 10110

  

  )11، صفحة تجربي (فيزيك دهم
  صحيح است. 4گزينه  .110

  باشد. گيري دما، دماسنج مي اندازه وسيلة
  )15 ةتجربي، صفح دهم(فيزيك 

  صحيح است. 3گزينه  .111
A B

A B
A B A B

m mV V    
   

4 16  

B A   4  
A A B B A A

t
A B

V V
V V

        
4 4 12

4 12  

A
t / A


    

52 3 2516  
  )16، صفحة تجربي (فيزيك دهم
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 صحيح است. 1گزينه  .112
جاشده با حجم جسمي كـه درون آن قـرار گرفتـه برابـر      حجم مايع جابه

  است:
V V V cm°ö JA °ö    36   

  كنيم.  جرم طلا را حساب مي
m m m gV     20 1206   

  )17 ة(فيزيك دهم تجربي، صفح

  صحيح است. 4گزينه  .113
  بررسي موارد:

هـاي شـاره رخ    اي مولكـول  الف) هر دو پديـده بـه علـت حركـت كـاتوره     
  دهد. مي

  دهد. ب) هر دو پديده به علت كششي سطحي رخ مي
  چسبي است. هر دو پديده دگرچسبي كمتر از همج) در 

  در هر سه عبارت علت يكسان است.
  )25، صفحة تجربي (فيزيك دهم

  صحيح است. 1گزينه  .114
  )49، صفحة تجربي (فيزيك دهم

  صحيح است. 1گزينه  .115
است و اختلاف فشار بين دو  kPa90برابر Bو  Aاختلاف فشار در نقاط 

gايع برابرنقطه از يك م h  است كهh m 10 :داده شده است  
kg
m

     3
390 10 10 10 900  

  )34 ةتجربي، صفح (فيزيك دهم

  صحيح است. 4گزينه  .116
P P g h   0  

Hg Hg Hg Hgg h g h h h cm           1 1360 13600 10  
P cmHg  76 10 66  

 )35 ةتجربي، صفح (فيزيك دهم

  صحيح است. 3گزينه  .117

  
A D A D( ) ( ) A cmA D D    2 2 22 2 2 1

2
1 1 1

2 4010  

V V A x A x x x      2 1 2 2 1 1 1 24  
h x x x   1 2 25  

P P·¼TvÃQ ÍÄI¶  

mg g h xA

x x cm




        


   
 

3
241

2
2 2

175 10 10 1400 10 5
10 10

1750 175 101400 10 5 7000

  

/x cm 2
175 2 570  

  )35، صفحة تجربي (فيزيك دهم

  صحيح است. 2گزينه  .118
  اي گويند: مخزن و فشار هوا را فشار پيمانهاختلاف فشار 

B AP P P gh P
P P gh

·qh¶

·qh¶

   
   

0

0

/

h
h m cm

    
  

2000 1000 10
02 20   

  
  

  )38 ةتجربي، صفح (فيزيك دهم
  صحيح است. 3گزينه  .119

V V m m   2 11 2 2 1  
m mF m g F FF m g

   
2 11 1

2 1
2 2

  

  )42، صفحة تجربي (فيزيك دهم
  صحيح است. 4گزينه  .120

A D
( ) ( )A D

x x

· ·
  2 24 42  

/ /
cm mA V A V V s s· · x x ·     4 12 5 50 0 5  

  )45، صفحة تجربي (فيزيك دهم 
  صحيح است. 1گزينه  .121

  ژول است و يكاي فرعي آن خواهد شد: SIدر يكاي كار 

SI
kg.m kg.m[W] J N.m m

s s
    

2

2 2  

  درست است. 1 گزينةبنابراين 
  )7، صفحة تجربي (فيزيك دهم

  صحيح است. 1گزينه  .122
F / /W Fdcos J    37 37 5 50 0 8 1500  

Kf mg N 1 254  

Kf KW f d J      25 50 1250  

NF mgW , W 0 0  

K NF f F mgW W W W W ( )®¨         1500 1250 0 0  
J 250  

  )58، صفحة تجربي (فيزيك دهم
  صحيح است. 3گزينه  .123

K)نمودار انرژي جنبشـي  mv ) 21
يـك خـط راسـت و     v2برحسـب  2

  يك سهمي است. بنابراين ب و ج صحيح هستند. vبرحسب 
  )4، فصل تجربي (فيزيك دهم

  صحيح است. 3گزينه  .124
  بررسي موارد:

گاه در آسانسور هنگام حركـت رو بـه بـالا كـار      الف) نيروي عمودي تكيه
الـف   گـزارة دهـد و   به پايين كار منفي انجـام مـي   مثبت و در حركت رو

  نادرست است.
 ـ ب) وزن در جابه جـايي اسـت و كـاري انجـام      هجايي افقي، عمود بر جاب

  ب درست است. گزارةدهد و  نمي
ج) در حركت ماهواره دور زمين، نيروي گرانشي همواره بر مسـير عمـود   

  ج درست است. گزارةدهد و  ت و بنابراين كاري انجام نمياس
  )55، صفحة تجربي (فيزيك دهم
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  صحيح است. 3گزينه  .125
Kرابطةانرژي جنبشي از  mv 21

  آيد. به دست مي 2

m m
v v

m vK K
K Km v


  2 1

2 1

2
2 2 22 2

221 11 1

1
2 81
2

  

  )54، صفحة تجربي (فيزيك دهم
  شيمي

  صحيح است. 4گزينه  .126
nهيدروژن هنگـام برگشـت از   برانگيختةالكترون   خـط طيفـي    15، 6
nخط آن روي 4كند كه فقط  ايجاد مي  كند و نور مرئـي   سقوط مي 2
  كند. توليد مي

  )27(شيمي دهم، صفحة 
  صحيح است. 4گزينه  .127

  اكسيد نافلزات اسيدي است.
  N O ,SO ,P O ,CO2 5 3 4 10 2  

  )59و  58هاي  (شيمي دهم، صفحه
  صحيح است. 1نه گزي .128

اتم در حالت برانگيخته پرانرژي است و پايـداري كمتـري دارد و قابليـت    
  نشر نور دارد و (تعداد الكترون اتم در حالت برانگيخته و پايه برابر است.)

  )27و  26هاي  (شيمي دهم، صفحه
  صحيح است. 2گزينه  .129

خطـي  يابد و اين كاهش به صـورت   با افزايش ارتفاع فشار هوا كاهش مي
  نيست.

  )47(شيمي دهم، صفحة 
  صحيح است. 3گزينه  .130

    
  

    
  

    
  )55و  41هاي  (شيمي دهم، صفحه

  صحيح است. 1گزينه  .131
  درست است.» پ«فقط مورد 

Crاكسيد (III)كروم  O2   CuSسولفيد  (II)مس        3
  MnOاكسيد (II)منگنز 

  )55و  54، 39هاي  صفحه(شيمي دهم، 
  صحيح است. 3گزينه  .132

  Al
F

jHk÷U
jHk÷U



 
3 1

  AlF3آلومينيم فلوئوريد3

  است. 3اين نسبت برابر  AlI3) نادرست: 1

N  ) نادرست:2 CaAl N Ca I
Al I

nIμ{ nIμ{
 

    
3 2

23
11 2  

Al)) نادرست: در تشكيل، آلومينيم اكسـيد 4 O )2 الكتـرون مبادلـه    6 3
  شود. مي

  ( ) ( )IÄ      2 3 6 3 2   شده هاي مبادله شمار الكترون6
  )39و  38هاي  (شيمي دهم، صفحه

  صحيح است. 2گزينه  .133
Cدر Aمادة ) نادرست: چون آ 186 شكل است، ولـي   گازيB   در ايـن

  دما مايع است.
چون دماي جوش بسيار پايين است، مايع كردن آنها نياز بـه  ب) درست: 

  بر است. فناوري پيشرفته دارد وهزينه
  هم نزديك است. به Cو  Aجوش نقطة پ) نادرست: چون 

  است. C25بسيار كمتر از دماي Bو  Aت) درست: چون دماي جوش 
  )48و  49هاي  (شيمي دهم، صفحه

  ست.صحيح ا 2گزينه  .134
n) نادرست: چون آ l برايs5 .كمتر است  

  d n l    4 4 2 6  
  s n l    5 5 0 5  

nب) نادرست: چون  l برايs6 .كمتر است  
  f   4 4 3 7  

  s  6 6 0 6  
  تري دارد. كوچك nكمتر است، چون  d5پ) درست: انرژي

  p  6 6 1 7  
  d   5 5 2 7  

nت) درست:  1 برايf4 .كمتر است  
  f   4 4 3 7  
  d   6 6 2 8  

  )31تا  29هاي  (شيمي دهم، صفحه

  صحيح است. 1گزينه  .135
As :[Ar] d s p

SÃÎoË ¾â Ä¯

10 2 3
33 3 4 4  

  )33و  32هاي  (شيمي دهم، صفحه

  صحيح است. 4گزينه  .136
  C H O NH H C H N H O   6 10 4 3 2 6 16 2 22 4 4  

Hو H2ضريب O2 تر از بقيه است كـه فقـط   بزرگH O2  هـا   در گزينـه
  است.

  )63و  62هاي  (شيمي دهم، صفحه

  صحيح است. 3گزينه  .137

  /
( ) ( )M g   22 3 20 7 20 610  

  )16و  15هاي  (شيمي دهم، صفحه
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  صحيح است. 4گزينه  .138
  ظرفيت وجود دارد. لايةپر در زيرلاية عنصر با يك  6، 3در تناوب 

  پر است.s3زيرلايةاين عناصر  در
  Cl17 وS16 وP15 وSi14 وAl13 وMg12  

  پر وجود دارد. نيمهزيرلاية عنصر با يك  4، 4در تناوب 

    
  )33تا  30هاي  (شيمي دهم، صفحه

  صحيح است. 4گزينه  .139

  e p N pM n e N p
         

4 4 4 22
22 18  

  
N p
N p

N
N p Sn J»I¹U ½»o¬

 
 


    50

18
118

2 136
68 50 5 14

  

  )33و  10، 5هاي  (شيمي دهم، صفحه
  صحيح است. 3گزينه  .140

/مولكول  
/ / n

molgSF Mg mol


   
23

22 6 02 1013 01 10 7 3   مولكول1

  M g n n    146 32 19 146 6  

  /
/? mol mol

´UH´UH Ï¼§²¼¶ Ï¼§²¼¶1


    
23

2476 02 1010 42 14 101  

  )19و  18هاي  (شيمي دهم، صفحه
  

www.konkur.in

forum.konkur.in


	D Omomi Tajrobi
	D Tajrobi
	DP tajrobi



